



MANJUSHREE FINANCIAL INSTITUTION LIMITED
मञ्जुश्री फाईनान्सियल ईन्स्टिट्युसन लिमिटेड

Behind your happiness



संचालक समिति



दामोदर प्रसाद गौतम
अध्यक्ष



कमल कुमार बेगानी
संचालक



सुमन प्रसाद अधिकारी
संचालक



विनय कुमार शर्मा
संचालक



पारस अधिकारी
संचालक



शिव प्रसाद शर्मा पुडासैनी
संचालक (सर्वसाधारण समुह)



टिका प्रसाद उप्रेती
संचालक (सर्वसाधारण समुह)

जगदीश अग्रवाल, एफ.सि.ए.
जे. सन्तोस एण्ड कम्पनी
चार्टर्ड एकाउण्टेण्टस्



नवराज थापा
प्रमुख कार्यकारी अधिकृत



विकास राज शाक्य
कम्पनी सचिव



मञ्जुश्री फाइनान्सियल इन्स्टिच्युसन लिमिटेड

रजिष्टर्ड कार्यालय, नयाँबानेश्वर, काठमाडौंको

पाँचौं वार्षिक साधारण सभा सम्बन्धी सूचना

मिति २०६९ पौष ६ मा बसेको सञ्चालक समितिको ६९ औं बैठकको निर्णय अनुसार यस संस्थाको पाँचौं वार्षिक साधारण सभा निम्न मिति, समय र स्थानमा निम्न विषयहरूमा छलफल तथा निर्णय गर्न बस्ने भएको हुँदा सम्पूर्ण शेयरधनी महानुभावहरूको उपस्थितिको लागि हार्दिक अनुरोध गर्दछु।

सभा बस्ने मिति, समय र स्थान :

मिति : २०६९ पौष २९ गते (तदनुसार जनवरी १३, २०१३)

समय : विहान ११:०० बजे

स्थान : अल्फा हाउस व्यान्केट, अल्फा विटा कम्प्लेक्स, नयाँबानेश्वर, काठमाण्डौं।

छलफल तथा निर्णयका लागि निर्धारित विषय सूची:

(क) सामान्य प्रस्ताव

१. आर्थिक वर्ष २०६८/६९ को सञ्चालक समितिको प्रतिवेदन पारित गर्ने।
२. लेखापरिक्षकको प्रतिवेदन सहित २०६९ आषाढ मसान्तको वासलात, सोही मितिमा समाप्त आ.व. २०६८/०६९ को नाफा नोक्सान हिसाब तथा नगद प्रवाह विवरण लगायतका वित्तीय विवरणहरू छलफल गरी स्वीकृत गर्ने।
३. कम्पनी ऐन, २०६३ को दफा १११ अनुसार लेखापरिक्षण समितीको सिफारिसमा आर्थिक वर्ष २०६९/०७० को लागि लेखा परिक्षक नियुक्ति गर्ने र निजको पारिश्रमिक स्वीकृत गर्ने। (वर्तमान लेखापरिक्षक जे. सन्तोष एण्ड कं. पुन नियुक्त हुन योग्य हुनुहुन्छ।)
४. सञ्चालक समितिले प्रस्ताव गरे बमोजिम ८% (रु. १,८०,००,०००/-) नगद लाभांश वितरण गर्न स्वीकृत गर्ने।
५. संस्थाको नियमावली अनुसार संस्थापक शेयरधनीको तर्फबाट ५ (पाँच) सदस्य सञ्चालक पदको निर्वाचन गर्ने।

(ख) विविध

सञ्चालक समितिको आज्ञाले,
विकास राज शाक्य
कम्पनी सचिव



साधारण सभा सम्बन्धी जानकारी

१. पाँचौ वार्षिक साधारणसभा तथा नगद लाभांश प्रयोजनको लागि यस संस्थाको शेयर दाखिल खारेजको काम २०६९साल पौष महिना १३ गते (२८ डिसेम्बर २०१२) देखि २०६९ साल पौष महिना २९ गते (१३ जनवरी २०१३) सम्म बन्द रहनेछ। नेपाल स्टक एक्सचेन्ज लि. मा मिति २०६९।०९।१२ सम्म कारोबार भई मिति २०६९।०९।२३ गते कार्यालय समय भित्र यस संस्थाको शेयर शाखा, नयाँवानेश्वर, काठमान्डौमा प्राप्त शेयर नामसारी लिखतको आधारमा शेयरधनी किताबमा कायम शेयरधनीहरूले सो सभामा भाग लिन, मतदान गर्न, तथा नगद लाभांश पाउन योग्य हुनेछन्।
२. वित्तिय संस्थाको पाँचौ वार्षिक साधारण सभाको सूचना, संचालक समितिको प्रतिवेदन, आर्थिक विवरण लगायतका कागजातहरू सम्पुर्ण शेयरधनी महानुभावहरूलाई पठाइएको छ। कारणवश कसैलाई उक्त प्रतिवेदन प्राप्त नभएमा वित्तिय संस्थाको रजिष्टर्ड कार्यालय उँकार भवन, नयाँवानेश्वर, काठमाण्डौबाट प्राप्त गर्न सकिने छ। साथै उक्त विवरणहरू संस्थाको website www.manjushreefinance.com.np मा पनि राखिएको छ।
३. सभामा भाग लिन प्रतिनिधि नियुक्त गर्न चाहने शेयरधनी महानुभावहरूले सभा शुरु हुने समयभन्दा कम्तीमा ४८ घण्टा अगावै वित्तिय संस्थाको रजिष्टर्ड कार्यालयमा प्रोक्सी फाराम दर्ता गरीसक्नुपर्नेछ। सभामा भाग लिन प्रतिनिधि नियुक्त गरीसकेपछि उक्त प्रतिनिधि बदर गरी अर्कै मुकर्रर गर्ने भएमा सो को लिखित सूचना तत्काल वित्तिय संस्थाको रजिष्टर्ड कार्यालयमा दर्ता गरीसक्नुपर्नेछ।
४. शेयरधनी महानुभावहरूको सुविधाको लागि हाजिरी पुस्तिका सभा स्थलमा सभा हुने दिन विहान १० बजेदेखि सभा चालु रहेसम्म खुल्ला रहनेछ।
५. यस वित्तिय संस्थाको संचालक निर्वाचन सम्बन्धी निर्देशिका वित्तिय संस्थाको रजिष्टर्ड कार्यालय, नयाँ बानेश्वर, काठमाण्डौबाट शुल्क तिरी प्राप्त गर्न सकिनेछ। वित्तिय संस्थाको संचालकहरूको निर्वाचन सम्बन्धी कार्यक्रम वित्तिय संस्थाको रजिष्टर्ड कार्यालय, उँकार भवन, नयाँ बानेश्वर, काठमाण्डौमा सभा हुने दिनभन्दा १५ दिन अगावै टाँस गरिनेछ।
६. यस सम्बन्धमा अन्य कुनै आवश्यक जानकारीका लागि वित्तिय संस्थाको रजिष्टर्ड कार्यालय, उँकार भवन, नयाँवानेश्वर, काठमाण्डौमा सम्पर्क राख्नुहुन अनुरोध गरिन्छ।



विषय सूची :

सञ्चालक समितिको प्रतिवेदन	४
लेखापरीक्षकको प्रतिवेदन	१५
वासलात	१६
नाफा नोक्सान हिसाब	१७
नाफा नोक्सान बाँडफाँड हिसाब	१८
इक्वीटीमा भएको परिवर्तन सम्बन्धी विवरण	१९
नगद प्रवाह विवरण	२०
लेखासँग सम्बद्ध अनुसूचीहरू	२१
प्रमुख लेखानीतिहरू	४७
लेखासँग सम्बन्धित टिप्पणीहरू	५०
नेपाल राष्ट्र बैंकबाट दिइएका निर्देशनहरू तथा सो उपर सञ्चालक समितिको प्रतिक्रिया	५६



मञ्जुश्री फाइनेन्सियल इन्स्टिच्युसन लिमिटेडको

पाँचौँ वार्षिक साधारण सभामा

अध्यक्षबाट प्रस्तुत सञ्चालक समितिको प्रतिवेदन

आदरणीय शेयरधनी महानुभावहरू,

आर्थिक वर्ष २०६८/६९ मा मञ्जुश्री फाइनेन्सियल इन्स्टिच्युसन लिमिटेडले गरेको प्रगति र संस्था संचालनमा देखिएका चुनौतिहरू एवं समग्र बैकिङ्ग कार्यको समिक्षा र पुनरावलोकन गर्न कम्पनी ऐन, २०६३ र नेपाल राष्ट्र बैकबाट जारी गरिएको निर्देशनहरूको अधिनमा रही तयार गरिएको यो प्रतिवेदन संचालक समितिको तर्फबाट यस संस्थाको पाँचौँ वार्षिक साधारण सभामा प्रस्तुत गर्न पाउँदा खुशी लागेको छ ।

आर्थिक वर्ष २०६८/६९ मा संस्थाले हासिल गरेको प्रगति विवरण

संस्थाको आ.व. २०६७/६८ र २०६८/६९ को तुलनात्मक आर्थिक विवरण निम्नानुसार छन् :

प्रमुख सूचकांक

आ.व. २०६७/६८ र २०६८/६९ को वित्तीय स्थिति :

रु हजारमा

विवरण	आ.व. २०६८/६९	आ.व. २०६७/६८	बृद्धि (प्रतिशतमा)
निक्षेप	८१,३२,९४	७३,०४,५४	११.३४
लगानी	३,०६,४६	४,००,००	(२३.३९)
कूल कर्जा	६,९७,६६४	७१,७९,९३	(२.८३)
संचालन मुनाफा	२,६५,२०	२,४६,८५	७.४३
खुद मुनाफा	१,६८,७२	१,५८,६६	६.३४

संस्थाले आ.व. २०६७/६८ मा चुक्ता पूँजीको १२.५०% बोनस शेयर (कर बाहेक) वितरण गरेको यहाँहरूलाई विदितै छ । यस सन्दर्भमा आ.व. २०६८/६९ मा चुक्ता पूँजीको ८% नगद लाभांश वितरण गर्ने प्रस्ताव यहाँहरू समक्ष स्वीकृतिको लागि पेश गर्दछु ।

संस्थाको कारोवारमा राष्ट्रिय तथा अन्तर्राष्ट्रिय प्रभाव

सन् २००७ मा अमेरिकामा शुरु भएको वित्तीय संकटको प्रभाव अझै समाप्त भइनसकेको अवस्थामा अन्तर्राष्ट्रिय आर्थिक तथा वित्तीय क्षेत्र जोखिम मुक्त हुन सकेको छैन । युरोपको गहिरो सार्वजनिक ऋण संकटको जोखिमलाई दृष्टिगत गरी अन्तर्राष्ट्रिय मुद्राकोषले विश्वको आर्थिक बृद्धि दरको प्रक्षेपण घटाउँदै लगेको छ । अन्तर्राष्ट्रिय मुद्राकोषले सन् २०१२ को जनवरीमा अद्यावधिक गरेको विश्व आर्थिक परिदृश्य अनुसार सन् २०१२ मा विश्वको आर्थिक बृद्धिदर ३.३ प्रतिशत मात्र रहने देखिएको छ । सन् २०११ मा विश्वको आर्थिक बृद्धिदर ३.८ प्रतिशत रहेको अनुमान छ । इन्धन तथा खाद्यान्नको मूल्यमा भएको बृद्धिको कारण अन्तर्राष्ट्रिय मुद्रास्फीति दर बढेको देखिन्छ । देशको अर्थतन्त्रमा विगतमा कायम रहेको जटिलतासँगै थप समस्याहरू देखिदै गएका छन् । देशको राजनैतिक संक्रमण अझै कायम रहेको, शान्ति सुरक्षामा अपेक्षित सुधार भइनसकेको, लोडसेडिङको अवस्था यथावत रहेकोले औद्योगिक क्षेत्रको विकासमा सुस्तता देखिन्छ । घरजग्गा तथा शेयरकारोबारमा सुधार आउन नसकेको तथा केही संस्थामा देखिएको संस्थागत सुशासनको अभावले ती संस्थाहरू समस्याग्रस्त हुन जाँदा समग्र वित्तीय क्षेत्रमा त्यसको असर परेको कुरा हामी सबैमा विदितै छ । उच्च मुद्रास्फीतिको कारण लागत बढेको छ भने अर्कोतर्फ लगानी योग्य क्षेत्रको अभावले बैकिङ्ग क्षेत्रमा जटिलता थपेको छ, जसले गर्दा राष्ट्रिय परिवेश वित्तीय संस्थाको कृयाकलापलाई प्रतिकूल देखिन्छ ।



२०६९ आश्विन मसान्त सम्मको उपलब्धि :

विवरण	रु. हजारमा
निक्षेप	१,०६,९९,२६
कूल कर्जा	८७,५०,५९
संचालन मुनाफा	४६,५३

भावी योजना

- कर्जा तथा निक्षेप वृद्धिको लागि नयाँ सेवाहरु शुरु गर्ने,
- दीर्घकालिन रुपमा सम्पत्ति वृद्धि गर्नका लागि प्रमुख निक्षेप आधारहरुको सिर्जना गर्ने,
- संस्थागत निक्षेप भन्दा उपभोक्ता उन्मुख निक्षेपको आकार बढाउने,
- सम्पत्ति व्यवस्थापन सल्लाहकारको कार्य गर्ने,

संस्थाको व्यावसायिक सम्बन्ध

यस संस्थाले आफ्ना ग्राहकवर्ग, विभिन्न संघ संस्था तथा निकायहरूसंग सदैव पारदर्शिताको आधारमा व्यवसायिक एवं सुमधुर सम्बन्ध कायम गर्दै आएको छ। यसले क्रमिक रुपमा आफ्नो सेवालाई चौतर्फी रुपमा विस्तार गर्दै लगेकाले संस्थाको औद्योगिक एवं व्यवसायिक सम्बन्ध समाजका सबै तह र तप्कामा सुमधुर रहेको छ।

मानव संशाधन

कर्मचारीहरु संस्थाका अमूल्य सम्पत्ति हुन् भन्ने मान्यतालाई आत्मसात गर्दै यस संस्थाको मानव संशाधन सम्बन्धी नीति तर्जुमा गरिएको छ। कर्मचारीको स्तर वृद्धिका लागि प्रशिक्षण दिने, विभिन्न गोष्ठी, सेमिनारहरुमा भाग लिन पठाउने कार्यलाई निरन्तरता दिइएको छ। संस्थाको मानव संशाधन विकासमा कर्मचारीहरुको वार्षिक कार्य सम्पादन मूल्यांकन गरी सोही बमोजिम निजहरुको स्तर, पारिश्रमिक एवं सुविधा वृद्धि गर्ने परिपाटी लिइएको छ। यसका अतिरिक्त यो संस्था सदैव योग्य, दक्ष, लगनशील तथा इमान्दार कर्मचारीहरु नियुक्त गर्ने र त्यस्ता योग्य कर्मचारीहरुलाई संस्थाको सेवामा कायमै राख्न उत्प्रेरित गर्नेमा प्रतिबद्ध छ। साथै नयाँ बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरुको स्थापना र भैरहेका सबै जसो बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरुको शाखा विस्तार गर्ने क्रम बढ्दै गइरहेको परिप्रेक्ष्यमा संस्थामा कार्यरत कर्मचारीहरुलाई वृत्ति विकासको अवसर प्रदान गरी अन्यत्र जानुपर्ने परिस्थिति सिर्जना नहोस् भन्नेकुरामा संस्था सजग छ।

संस्थागत सुशासन

संस्थागत सुशासनको स्तरलाई सदैव अत्यन्त उच्च कायम राख्ने कुरामा संस्था पूर्ण प्रतिबद्ध छ। संस्थागत सुशासन संस्थाको काम कारवाहीको मार्ग दर्शनको रुपमा रहेको मनन गर्दै सोही अनुरूप संचालक समितिका काम कारवाहीहरु अगाडी बढाइएका छन्। यस संस्थाका अन्य सबै क्रियाकलापहरु पारदर्शी रुपमा संचालन गरी संस्थागत सुशासनको विकास गर्न एवं सो को अनुभूति गराउन संस्था सदैव कृयाशिल छ। यस संस्थाले नेपाल राष्ट्र बैंक एवं सम्बन्धित निकायहरुबाट समय समयमा जारी भएका नीति निर्देशनलाई सजगताका साथ कार्यान्वयन गर्दै आएको छ। साथै यसले अवलम्बन गरेको नीति, सबल व्यवस्थापन एवं कर्मचारीहरुको अथक परिश्रमको परिणाम स्वरुप आगामी दिनहरुमा संस्थाले अभू बढी उपलब्धि हासिल गर्ने छ, भन्ने हामीले विश्वास लिएका छौं।

आन्तरिक नियन्त्रण प्रणाली

व्यवसाय विस्तारसंगै त्यसमा अन्तरनिहित जोखिमहरु न्यूनीकरण गर्नको लागि आन्तरिक नियन्त्रण प्रणालीको महत्वपूर्ण भूमिका रहेको हुन्छ। सोही अनुरूप बैंकिङ व्यवसायमा निहित कर्जा, बजार तथा संचालन लगायतका जोखिमहरुलाई मध्यनजर गर्दै संस्थाले आन्तरिक नियन्त्रण



प्रणालीलाई दब्रो बनाउने नीति लिएको छ। यसै गरी संचालन प्रक्रिया तर्फ आर्थिक प्रशासन विनियमावली, कर्मचारी विनियमावली, कर्जा अपलेखन विनियमावली, कर्जा नीति, तथा आवश्यक नीति निर्देशिकाहरु तयार गरी लागू गरिरहेको छ। यसको अलावा संस्थाको आवश्यकता अनुसार अन्य कार्यविधिहरु तैयार गरी सोही अनुरूप क्रियाकलापहरु संचालन गरेको छ। लेखापरीक्षण समितिले आन्तरिक नियन्त्रण प्रक्रियाको नियमित अनुगमन गर्ने परिपाटी विकास गरेको छ।

वित्तीय संस्थाको कारोवारलाई असर पार्ने मुख्य कुराहरु

- (१) यस संस्थाबाट प्रदान गरिने दीर्घकालीन, मध्यकालीन लगानी तथा जमानत पत्र जारी गर्ने जस्ता गैरकोषीय सेवाहरु उपलब्ध गराउंदा हुनसक्ने संभावित जोखिमहरु,
- (२) नेपाल सरकार वा नेपाल राष्ट्र बैंक सम्बन्धी नीतिमा परिवर्तन गर्दा सिर्जना हुनसक्ने संभावित जोखिमहरु,
- (३) नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशन अनुसार व्याजदरमा हुने परिवर्तन तथा थपघटले उत्पन्न हुनसक्ने संभावित जोखिमहरु,
- (४) निक्षेप तथा कर्जा लगानीको व्याजदरमा हुने परिवर्तनबाट असर गर्ने जोखिमहरु,
- (५) यथासमयमा कर्जा असुली नभई उत्पन्न हुनसक्ने जोखिमहरु,
- (६) कर्जा तथा लगानीको व्याजदरमा हुने परिवर्तनबाट हुनसक्ने आर्थिक जोखिमहरु,
- (७) अन्तर्राष्ट्रिय बजारमा हुने मन्दीबाट नेपाली बजारमा पर्न सक्ने असरबाट हुने आर्थिक जोखिमहरु तथा
- (८) देशको आर्थिक अवस्थामा आउने उतार चढावबाट पर्नसक्ने जोखिमहरु।

यस संस्थाको कर्जा तथा सापट र लगानी खराब भई हुन सक्ने जोखिमहरुको लागि नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशानुसार संस्थाले कर्जा नोक्सानी व्यवस्था जस्ता कोषको व्यवस्था गरेको छ। संस्थाले वित्त बजारमा हुने प्रतिस्पर्धाको लागि जनशक्ति विकासमा आवश्यक ध्यान पुऱ्याएको छ। यस बाहेक व्यवसायिक जोखिमहरुबाट श्रृजना हुनसक्ने हानी नोक्सानीको लागि व्यवस्थापन चनाखो भई सम्भावित हानी नोक्सानी कम गर्न सक्षम तथा प्रतिबद्ध छ।

लेखापरीक्षण प्रतिवेदनमा कुनै कैफियत भएको भए सो उपर संचालक समितिको प्रतिक्रिया

आ.व. २०६८/६९ को लेखापरीक्षण प्रारम्भिक प्रतिवेदनमा सामान्य कैफियत रहेकोमा सो उपर कारवाही भइसकेको छ।

लेखापरीक्षण, वासलात र अन्य विवरण

२०६९ आषाढ मसान्तको वासलात, २०६८/६९ को नाफा नोक्सान हिसाव, नगद प्रवाह विवरण, सम्बन्धित अनुसूचीहरु र लेखापरीक्षकको प्रतिवेदन यसै प्रतिवेदनको अंगको रूपमा राखिएका छन्। साथै कम्पनी ऐन, २०६३ को दफा १०९(४) बमोजिमका कुराहरुलाई अनुसूचीको रूपमा प्रस्तुत गरिएको छ।



लेखापरीक्षकको नियुक्ति

लेखापरीक्षक जे. सन्तोष एण्ड कम्पनीले आर्थिक वर्ष २०६८/६९ को यस संस्थाको लेखापरीक्षण सु-सम्पन्न गर्नु भएकोमा धन्यवाद ज्ञापन गर्दछौं। साथै कम्पनी ऐन, २०६३ को दफा १११ अनुसार आर्थिक वर्ष २०६९/७० को लागि समेत वर्तमान लेखापरीक्षक जे. सन्तोष एण्ड कम्पनी पुनः नियुक्तिका लागि योग्य रहेको कुरा प्रस्तुत गर्दछु।

गाभने र गाभिने सन्दर्भ

चौथो साधारण सभाले दिएको निर्देशन अनुसार संस्थाको सञ्चालक समितिले संस्थापक सञ्चालक श्री सुमन अधिकारीको संयोजकत्वमा एक मर्जर समिति गठन गरी मर्जर प्रक्रिया अघि बढाएको छ। यस सिलसिलामा रुपन्देही, लुम्बिनी र कास्की, गण्डकी अञ्चलमा दर्ता भई सञ्चालनमा रहेका दुई क्षेत्रीय विकास बैंकसँग मर्जरको लागि बैठक बसि कुराकानी भएको छ। वित्तीय क्षेत्रमा नेपालको मर्जरको अनुभव छोटो छ र त्यो पनि सर्वदा सुखद नरहेकाले बडो सावधानिपूर्वक संस्थापक शेयरधनीहरु, निक्षेपकर्ताहरु, हाम्रा ग्राहकहरु, सर्वसाधारण शेयरधनीहरु र हाम्रा कर्मचारीहरु समेतको न्यायपूर्णस्वार्थको प्रतिकूल नहोस् भन्नेकुरामा ध्यान दिदै अघि बढ्नु परेको कुरा प्रस्तुत गर्दछु।

अन्त्यमा,

यस संस्थाको प्रगतिको लागि सहयोग, सद्भाव, अमूल्य सुझाव तथा मार्गदर्शन दिनुहुने सम्पूर्ण महानुभावहरु, नेपाल राष्ट्र बैंक, कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालय, नेपाल धितोपत्र बोर्ड, नेपाल स्टक एक्सचेन्ज लि. तथा आदरणीय ग्राहकवर्ग तथा समस्त सरोकारवालाहरुप्रति हार्दिक कृतज्ञता सहित धन्यवाद व्यक्त गर्दछु। साथै संस्थालाई यस उचाइमा पुऱ्याउन सहयोग गर्ने व्यवस्थापन तथा कर्मचारीहरुलाई धन्यवाद छ।

धन्यवाद।

सञ्चालक समितिको तर्फबाट

दामोदर प्रसाद गौतम

अध्यक्ष

आइतबार, पौष २९, २०६९



कम्पनी ऐन, २०६३ को दफा १०९(४) अनुसारको विवरण

- (क) विगत वर्षको कारोवारको सिंहालोकन,
वार्षिक प्रतिवेदनमा उल्लेख छ ।
- (ख) राष्ट्रिय तथा अन्तराष्ट्रिय परिस्थितिबाट कम्पनीको कारोवारलाई कुनै असर परेको भए सो असर,
वार्षिक प्रतिवेदनमा उल्लेख छ ।
- (ग) प्रतिवेदन तयार भएको मिति सम्म चालू वर्षको उपलब्धि र भविष्यमा गर्नुपर्ने कुराको सम्बन्धमा सञ्चालक समितिको धारणा,
वार्षिक प्रतिवेदनमा उल्लेख छ ।
- (घ) कम्पनीको औद्योगिक वा व्यवसायिक सम्बन्ध,
वार्षिक प्रतिवेदनमा उल्लेख छ ।
- (ङ) सञ्चालक समितिमा भएको हेरफेर र सोको कारण,
संस्थाको पाँचौं वार्षिक साधारण सभाबाट २ जना सञ्चालकहरु श्री शिव प्रसाद शर्मा पुडासैनी र श्री टीका प्रसाद उप्रेती सर्वसाधारण शेयरधनीहरुको तर्फबाट निर्वाचित हुनुभएको छ ।
- (च) कारोवारलाई असर पार्ने मुख्य कुराहरु
वार्षिक प्रतिवेदनमा उल्लेख छ ।
- (छ) लेखापरीक्षण प्रतिवेदनमा कुनै कैफियत उल्लेख भएको भए सो उपर सञ्चालक समितिको प्रतिक्रिया,
वार्षिक प्रतिवेदनमा उल्लेख छ ।
- (ज) लाभांश बाँडफाँड गर्न सिफारिश गरिएको रकम
आर्थिक वर्ष २०६८/६९ को मुनाफाबाट लाभांश रु. १ करोड ८० लाख वितरण गर्न सिफारिश गरिएको छ ।
- (झ) शेयर जफत भएको भए जफत भएको शेयर संख्या र त्यस्तो शेयरको अंकित मूल्य, त्यस्तो शेयर जफत हुनुभन्दा अगावै सो बापत कम्पनीले प्राप्त गरेको जम्मा रकम र त्यस्तो शेयर जफत भएपछि सो शेयर बिक्री गरी कम्पनीले प्राप्त गरेको रकम तथा जफत भएको शेयर बापत रकम फिर्ता गरेको भए सोको विवरण,
संस्थाले आर्थिक वर्ष २०६८/६९ मा कुनै शेयर जफत गरेको छैन ।
- (ञ) विगत आर्थिक वर्षमा कम्पनी र त्यसको सहायक कम्पनीको कारोवारको प्रगति र सो आर्थिक वर्षको अन्तमा रहेको स्थितिको पुनरावलोकन,
विगत आर्थिक वर्षमा संस्थाको प्रगतिको सम्बन्धमा मूल प्रतिवेदनमा उल्लेख भैसकेको छ । संस्थाको कुनै सहायक कम्पनी छैन ।
- (ट) कम्पनी र त्यसको सहायक कम्पनीले आर्थिक वर्ष २०६८/६९ मा सम्पन्न गरेको प्रमुख कारोवारहरु र सो अवधिमा कम्पनीको कारोवारमा आएको कुनै महत्वपूर्ण परिवर्तन,
संस्थाको प्रमुख कारोवारहरु वा कारोवारमा आएको महत्वपूर्ण परिवर्तन सम्बन्धमा मूल प्रतिवेदनमा उल्लेख भैसकेको छ । यस संस्थाको कुनै सहायक कम्पनी छैन ।



- (ठ) विगत आर्थिक वर्षमा कम्पनीको आधारभूत शेयरधनीहरूले संस्थालाई उपलब्ध गराएको जानकारी, संस्थाको आधारभूत शेयरधनीहरूले संस्थालाई कुनै व्यहोरा जानकारी गराएको छैन ।
- (ड) विगत आर्थिक वर्षमा वित्तीय संस्थाका संचालक तथा पदाधिकारीहरूले लिएको शेयरको स्वामित्व विवरण र वित्तीय संस्थाको शेयर कारोवारमा निजहरू संलग्न रहेको भए सो सम्बन्धमा निजहरूबाट वित्तीय संस्थाले प्राप्त गरेको जानकारी,

नाम	शेयरको स्वामित्वको विवरण (कित्तामा)
दामोदर प्रसाद गौतम	४५,०००
कमल कुमार बेगानी	९०,०००
विनय कुमार शर्मा	६७,५००
सुमन अधिकारी	२,९६,५६२
पारस अधिकारी	९,६७,६२५
नवराज थापा	४९,५००

संस्थाका अन्य पदाधिकारीले यस संस्थाको कर्मचारीहरूको लागि छुट्याइएको शेयर बाहेक अन्य कुनै शेयर नलिएको र संस्थाका संचालक तथा पदाधिकारीहरू शेयर कारोवारमा संलग्न रहनु भएको छैन ।

- (ढ) विगत आर्थिक वर्षमा कम्पनीसंग सम्बन्धित सम्भौताहरूमा कुनै संचालक तथा निजको नातेदारको व्यक्तिगत स्वार्थको बारेमा उपलब्ध गराइएको जानकारीको व्यहोरा,
यस संस्था कुनै सम्भौताहरूमा संचालक तथा निजको नजिकको नातेदारको व्यक्तिगत स्वार्थ भएको जानकारी संस्थालाई उपलब्ध भएको छैन ।
- (ण) कम्पनीले आफ्नो शेयर आफैले खरिद गरेको भए त्यसरी आफ्नो शेयर आफै खरिद गर्नुको कारण, त्यस्तो शेयरको संख्या र अंकित मूल्य तथा त्यसरी शेयर खरीद बापत कम्पनीले भुक्तानी गरेको रकम,
हालसम्म यस संस्थाले आफ्नो शेयर आफैले खरीद गरेको छैन ।
- (त) आन्तरिक नियन्त्रण प्रणाली भए वा नभएको र भएको भए सोको विस्तृत विवरण,
संस्थाले नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशनको अधिनमा रही सक्षम चार्टर्ड एकाउन्टेन्टबाट आन्तरिक लेखापरीक्षण गराई रहेको छ र आवश्यकता अनुसार नीति नियमहरू बनाई कार्य गर्दै आईरहेको छ । यसका अतिरिक्त आन्तरिक नियन्त्रण प्रणाली सहित अन्य कुराहरूको उच्च स्तरबाट रेखदेख गर्न गैर कार्यकारी सञ्चालकको संयोजकत्वमा एक लेखापरीक्षण समिति रहेको छ ।
- (थ) विगत आर्थिक वर्षको कुल व्यवस्थापन खर्चको विवरण,
कर्मचारी खर्च रु.७३,२९ हजार र कार्यालय संचालन खर्च रु. ९४,५५४ हजार गरी आ.व. २०६८/६९ मा कुल व्यवस्थापन खर्च रु. २,९८,८३ हजार रहेको छ ।
- (द) लेखापरीक्षण समितिका सदस्यहरूको नामावली, निजहरूले प्राप्त गरेको पारिश्रमिक, भत्ता तथा सुविधा, सो समितिले गरेको काम कारवाहीको विवरण र सो समितिले कुनै सुझाव दिएको भए सो को विवरण,



क) लेखापरीक्षण समितिका सदस्यहरूको नामावली देहाय बमोजिम रहेको छ :

- | | |
|---------------------------|--------|
| १) श्री पारस अधिकारी, | संयोजक |
| २) श्री विनय कुमार शर्मा, | सदस्य |
| ३) श्री टीका प्र. उप्रती, | सदस्य |

ख) समितिका सदस्यहरूलाई बैठक भत्ता बाहेक कुनै परिश्रमिक र सुविधा प्रदान गरिएको छैन । सदस्य सचिव बाहेक संयोजक र सदस्यलाई प्रतिबैठक भत्ता रु. ३,०००/- प्रदान गरिएको छ ।

ग) आ.व. २०६८।६९ मा ४ पटक समितिको बैठक बसेको र सो बैठकले आन्तरिक लेखापरीक्षणको प्रतिवेदनको समिक्षा गरी सुधारका लागि व्यवस्थापनलाई आवश्यक निर्देशन दिएकोमा व्यवस्थापनले निर्देशन अनुरूप कार्य गरेको छ ।

घ) संचालक, प्रवन्ध संचालक कार्यकारी प्रमुख, कम्पनीका आधारभूत शेयरधनी वा निजका नजिकका नातेदार वा निज संलग्न रहेको फर्म, कम्पनी वा संगठित संस्थाले कम्पनीलाई कुनै रकम बुझाउन बाकी भए सो कुरा, यस संस्थाका संचालकहरू, कार्यकारी प्रमुख, आधारभूत शेयरधनी तथा निजका नजिकका नातेदार वा निज संलग्न रहेको फर्म, कम्पनी वा संगठित संस्थाले संस्थालाई कुनै रकम बुझाउन बाँकी रहेको छैन ।

न) संचालक, प्रवन्ध संचालक, कार्यकारी प्रमुख, तथा पदाधिकारीहरूलाई भुक्तान गरिएको पारिश्रमिक, भत्ता तथा सुविधाको रकम,
यस संस्थाको संचालक, प्रवन्ध संचालक, कार्यकारी प्रमुख, तथा पदाधिकारीहरूलाई भुक्तान गरिएको पारिश्रमिक, भत्ता तथा सुविधाको रकम देहाय बमोजिम रहेको छ ।

क्र.सं.	विवरण	संचालक	प्रमुख कार्यकारी अधिकृत	अन्य पदाधिकारीहरू
१	बैठक भत्ता	९६,५००		
२	तलव तथा भत्ता		८,२८,०००	१७,९९,५००

टिप्पणी

- क) अध्यक्ष तथा संचालकलाई बैठक भत्ता बाहेक अन्य सुविधा उपलब्ध गराएको छैन ।
- ख) प्रमुख कार्यकारी अधिकृतलाई बोनस ऐन बमोजिमको बोनस रकम र एक महिनाको तलव बराबर औषधि उपचार खर्च प्रदान गरिएको छ ।
- ग) अन्य पदाधिकारीहरू अर्न्तगत सहायक प्रबन्धक वा सो भन्दा माथिको कर्मचारीहरू रहेका छन् ।



- (प) शेयरधनीहरूले बुझिलिन बाँकी रहेको लाभाशंको रकम,
शेयरधनीहरूले बुझिलिन बाँकी रहेको लाभाशंको रकम छैन ।
- (फ) कम्पनी ऐन, २०६३ को दफा १४१ बमोजिम सम्पत्ति खरिद वा बिक्री गरेको कुराको विवरण,
कम्पनी ऐन, २०६३ को दफा १४१ बमोजिम सम्पत्ति खरिद वा बिक्री गरिएको छैन ।
- (ब) कम्पनी ऐन, २०६३ को दफा १७५ बमोजिम सम्बद्ध कम्पनीबीच भएको कारोवारको विवरण,
कम्पनी ऐन, २०६३ को दफा १७५ बमोजिम सम्बद्ध कम्पनीबीच कारोवार भएको छैन ।
- (भ) कम्पनी ऐन, २०६३ तथा प्रचलित कानून बमोजिम सञ्चालक समितिको प्रतिवेदनमा खुलाउनुपर्ने अन्य कुनै कुरा,
प्रचलित कानून बमोजिम खुलाउनुपर्ने सबै कुरा खुलाइएको छ ।
- (म) अन्य आवश्यक कुराहरू,
केही छैन ।

सञ्चालक समितिको तर्फबाट
दामोदर प्रसाद गौतम
अध्यक्ष



धितोपत्र दर्ता तथा निष्काशन नियमावली २०६५ बमोजिमको अतिरिक्त विवरण

(नियम २२ को उपनियम(१) संग सम्बन्धित)

अनुसूची - १३

१. कानुनी कारवाही सम्बन्धी विवरण :

देहाय अनुसारको मुद्दा दायर भएको भए, मुद्दा दायर भएको मिति, विषय, मुद्दा दायर भएको संस्थापक वा सञ्चालकको नाम र सम्भाव्य कानुनी सम्बन्धी विवरण समावेश गरिनुपर्ने:

- त्रैमासिक अवधिमा संगठित संस्थाले वा संस्थाको विरुद्ध कुनै मुद्दा दायर भएको भए,
 - त्रैमासिक अवधिमा संस्थाले वा संस्थाको विरुद्ध कुनै पनि मुद्दा दायर गरेको छैन ।
- संगठित संस्थाको संस्थापक वा संचालकले वा संस्थापक वा संचालकको विरुद्धमा प्रचलित नियमको अवज्ञा वा फौजदारी अपराध गरेको सम्बन्धमा कुनै मुद्दा दायर गरेको वा भएको भए,
 - समीक्षा अवधिमा संस्थाको संस्थापक वा सञ्चालक वा सञ्चालकको विरुद्धमा प्रचलित नियमको अवज्ञा वा फौजदारी अपराध गरेको सम्बन्धमा कुनै मुद्दा दायर भएको छैन ।
- कुनै संस्थापक वा सञ्चालक विरुद्ध अपराध गरेको सम्बन्धमा कुनै मुद्दा दायर भएको भए,
 - कुनै संस्थापक वा सञ्चालक विरुद्ध अपराध गरेको सम्बन्धमा कुनै मुद्दा दायर भएको छैन ।

२. संगठित संस्थाको शेयर कारोवार तथा प्रगति विश्लेषण:

- धितोपत्र बजारमा भएको संगठित संस्थाको शेयरको कारोवार सम्बन्धमा व्यवस्थापनको धारणा:
 - शेयरको कारोवार खुल्ला बजारद्वारा प्रतिपादन गरेको मूल्य तथा मान्यता अनुरूप हुन्छ । समीक्षा अवधिमा संस्थाको शेयर कारोवार भएको छैन ।
- गत वर्षको प्रत्येक त्रैमासिक अवधिमा संगठित संस्थाको शेयरको अधिकतम , न्यूनतम र अन्तिम मूल्य का साथै कुल कारोवार शेयर संख्या र कारोवार दिन ।

विवरण	पहिलो त्रैमास	दोस्रो त्रैमास	तेस्रो त्रैमास	चौथो त्रैमास
अधिकतम मूल्य	-	-	-	-
अन्तिम मूल्य	-	-	-	-
कारोवार शेयर संख्या	-	-	-	-
न्यूनतम मूल्य	-	-	-	-
कारोवार दिन	-	-	-	-
कारोवार संख्या	-	-	-	-

३. समस्या र चुनौती

संगठित संस्थाले बहन गर्नुपरेको समस्या तथा चुनौती स्पष्ट रूपमा उल्लेख गर्नुपर्ने र उक्त समस्या तथा चुनौतिलाई संगठित संस्थाको आन्तरिक र बाह्य भनी वर्गीकरण गरी त्यस्तो समस्या तथा चुनौति समाधान गर्न व्यवस्थापनले अविलम्बन गरेको रणनीति सम्बन्धी विवरण देहाय बमोजिम रहेको छ :

आन्तरिक समस्या तथा चुनौति

- बढ्दो निक्षेपलाई उत्पादनमूलक क्षेत्रमा लगानी गर्नु ।
- लगानीको क्षेत्र संकुचित हुँदै जानु ।

बाह्य समस्या र चुनौती

- बैंकिङ्ग क्षेत्रमा बढ्दो प्रतिस्पर्धा ।
- अस्थिर राजनैतिक वातावरण
- देशमा विद्यमान रहेको उच्च मुद्रास्फिति
- विभिन्न समयमा सरकारी एवं केन्द्रीय बैंकको नीति परिवर्तन वाट उत्पन्न हुने जोखिम ।
- अन्तराष्ट्रिय स्तरमा देखिएको आर्थिक एवं वित्तीय संस्थाहरूमा देखिएको समस्याहरू

- विवरणपत्रमा प्रक्षेपण गरिएका र लेखापरीक्षण भएको विवरणहरूमा वीस प्रतिशत वा सो भन्दा बढी फरक सम्बन्धी विवरण । विवरणपत्रको प्रक्षेपण समग्र बैंकिङ्ग क्षेत्रमा हुने व्यापार वृद्धिदरमा आधारित भएको र समीक्षा वर्षमा संस्थाले अबलम्बन गरेको नीति र चुस्त व्यवस्थापनको कारणले संस्थाको व्यापार व्यावसाय समग्र बैंकिङ्ग क्षेत्रमा भएको व्यापार वृद्धिदर भन्दा बढी हुन गएकोले वासलात र नाफा नोक्सानका अधिकांश सुचाकाङ्कहरू प्रक्षेपणको तुलनामा २०% भन्दा बढी फरक पर्न गएको छ ।



वासलात

रु. हजारमा

विवरण	प्रक्षेपित २०६८/०६९	लेखापरिक्षण पश्चात २०६८/०६९	फरक (%)	२०% भन्दा बढी फरक पर्नुको कारण
पूँजी तथा दायित्व	१,०९३,४३६	१,०७६,३७४	(१.५६)	
१. शेयर पूँजी	२००,०००	२२५,०००	१२.५०	
२. जगेडा कोषहरु	३५,८४३	११,८१६	(६८.५७)	नगद लाभांश तथा बोनस शेयर वितरणको कारण
३. ऋणपत्र तथा सापट	०	०		
४. तिर्न बाँकी कर्जा तथा सापट	३९,०००	०		
५. निक्षेप दायित्व	७८०,०००	८१३,२९४	४.२३	
६. प्रस्तावित लाभांश	२०,०००	१८,०००	१०	
७. भुक्तानी दिनुपर्ने विलहरु	०	०		
८. आयकर दायित्व	७०३५	४३६		
९. अन्य दायित्व	११५५८	७,८२७	(३६.३६)	व्याज मुलतवीको कारणले
जम्मा सम्पत्ति	१,०९३,४३६	१,०७६,३७४		
१. नगद मौज्जात	१६,३१२	१२,२५३	२५	
२. नेपाल राष्ट्र बैंककमा रहेको मौज्जात	४६,८००	२५,५२३	२५.६५	तरलतामा सुधार आएकोले
३. बैंक तथा वित्तीय सस्थामा रहेको मौज्जात	११७,०००	२७५,७८१	१३५.९०	तरलतामा सुधार आएकोले
४. माग तथा अल्प सूचनामा प्राप्त हुने रकम	०	०		
५. लगानी ११६,९००	३०,६४६		८६	तरलतामा सुधार आएकोले
६. कर्जा, सापट तथा विल खरिद	७५५,५२४	६९७,६६४	(७.६८)	
७. स्थिर सम्पत्ति	१७,५३५	११,९०८	(२९.४१)	
८. गैर बैंकिङ्ग सम्पत्ति		०		
९. अन्य सम्पत्ति	२३,३६५	२२,५९६	४.३४	

नाफा नोक्सान हिसाब

रु. हजारमा

विवरण	प्रक्षेपित २०६८/०६९	लेखापरिक्षण पश्चात २०६८/०६९	फरक (%)	२०% भन्दा बढी फरक पर्नुको कारण
व्याज आम्दानी	१३४,७९६	१२५,९६२	(६.७२)	
व्याज खर्च	(९१,३०९)	(७९,६१५)	(१३.१९)	
खुद व्याज आम्दानी	४३४८७	४६,३४६	६.९८	
कमिशन तथा डिस्काउण्ट	१४८	५८५		
अन्य सञ्चालन आम्दानी	११,६९६	४,१३०	(६३.६४)	नयाँ कर्जा प्रवाहमा कमि भएकोले
सटही घटवढ आम्दानी	०	०		
कुल सञ्चालन आम्दानी	५५,३३१	५१,०६२	७.२७	
कर्मचारी खर्च (७,६८४)	७,३२९			
अन्य सञ्चालन खर्च	(१६,१४७)	१४,५५४	(१२.५०)	
सटही घटवढ नोक्सान	०	०		
संभावित व्यवस्था अधिको सञ्चालन मुनाफा	३१,५००	२९,१७९	(६.४५)	
संभावित नोक्सानी व्यवस्था	(५,७०६)	२,६५८	(६०)	निष्क्रिय कर्जामा कमि भएकोले
सञ्चालन मुनाफा	२५,७९४	२६,५२०	४	
गैर सञ्चालन आम्दानी/खर्च	०	०		
संभावित नोक्सानी व्यवस्थाबाट फिर्ता	०	०		
नियमित कारोवार बाट भएको मुनाफा	२५,७९४	२६,५२०		
असामान्य कारोवार बाट भएको आम्दानी/खर्च	०	०		
सम्पूर्ण कारोवार समावेश पछिको खुद मुनाफा	२५,७९४	२६,५२०	४	
कर्मचारी बोनस व्यवस्था	(२,३४५)	२,४१०		
आयकर व्यवस्था	(७,०३५)	७,३८५		
खुद मुनाफा /नोक्सान	१६,४१४	१६,८७२		

५. नियम २२ को उपनियम (५)संग सम्बन्धित विशेष घटना वा परिस्थिति सम्बन्धी विवरण - छैन ।



संचालकको आफू वा आफ्नो परिवारका सदस्य तथा आफ्नो वा आफ्नो परिवारको स्वामित्व वा नियन्त्रणमा रहेको फर्म-कम्पनीको नाममा विभिन्न बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरूबाट लिएको कर्जा सम्बन्धि स्वघोषणा विवरण (नेपाल राष्ट्र बैंकको इ.प्रा.नि.नं. ६(८)(ख) बमोजिम वार्षिक प्रतिवेदन प्रयोजनार्थ)

मिति : २०६९ आषाढ ३१ गते

सि.न.	विवरण	यस संस्थाबाट लिएको कर्जा			अन्य बैंक तथा वित्तीय संस्थाबाट लिएको कर्जा		
		आफ्नो नाममा	परिवारको नाममा	आफ्नो वा आफ्नो परिवारको स्वामित्व वा नियन्त्रणमा रहेको फर्म- कम्पनीको नाममा	आफ्नो नाममा	परिवारको नाममा	आफ्नो वा आफ्नो परिवारको स्वामित्व वा नियन्त्रणमा रहेको फर्म- कम्पनीको नाममा
१	श्री दामोदर प्रसाद गौतम	छैन	छैन	छैन	छैन	छैन	छैन
२	श्री कमल कुमार बेगानी	छैन	छैन	छैन	छैन	छैन	छैन
३	श्री विनय कुमार शर्मा	छैन	छैन	छैन	छैन	छैन	छैन
४	श्री सुमन अधिकारी	छैन	छैन	छैन	छैन	छैन	छैन
५	श्री पारस अधिकारी	छैन	छैन	छैन	छैन	छैन	छैन

८ कर्जा रकम सम्बन्धी अभिलेख संस्थामा रहेको छ ।



Regd. (iCAN) No. 50
PAN: 3004463413

C.A. Jagdish Agrawal Chartered Accountant

मञ्जुश्री फाइनेन्सियल इन्स्टिट्यूशन लिमिटेडको

शेयरधनी महानुभावहरु समक्ष स्वतन्त्र लेखापरीक्षकको प्रतिवेदन

१. हामीले मञ्जुश्री फाइनेन्सियल इन्स्टिट्यूशन लिमिटेडको यसै साथ संलग्न २०६९/३/३१ (१५ जुलाई २०१२) को वासलात, सो मितिमा समाप्त भएको आर्थिक वर्षको नाफा नोक्सान हिसाब, नगद प्रवाह विवरण, इन्भियुटीमा भएको परिवर्तन सम्बन्धी विवरण र प्रमुख लेखा नीतिहरु तथा लेखा सम्बन्धी टिप्पणीहरुको लेखा परीक्षण सम्पन्न गरेका छौं ।

२. आर्थिक विवरणहरुप्रति व्यवस्थापनको जिम्मेवारी
नेपाल लेखापरीक्षण अनुसूचि र उचित चित्रण गर्ने वित्तीय विवरणहरु तयार एवं प्रस्तुत गर्ने जिम्मेवारी यस फाइनेन्सियल इन्स्टिट्यूशनको व्यवस्थापनमा रहेको छ । यी जिम्मेवारी अन्तर्गत चाहे जालसाजी वा गल्तीबाट होस्, सारभूत किसिमले त्रुटिरहित, वित्तीय विवरण तयार गर्ने सम्बन्धी आन्तरिक नियन्त्रण प्रणालीको तर्जुमा, कार्यान्वयन र संचालन गर्ने कार्य लेखानीतिहरुको छनौट तथा लागु गर्ने एवं परिस्थिति अनुसार लेखासम्बन्धी महत्वपूर्ण अनुमान गर्ने पर्दछन् ।

३. लेखापरीक्षकको जिम्मेवारी
लेखापरीक्षणको आधारमा वित्तीय विवरणहरु उपर मन्तव्य व्यक्त गर्नु हाम्रो दायित्व हो । हामीले हाम्रो लेखापरीक्षण नेपाल लेखापरीक्षणमात्र बमोजिम सम्पन्न गरेका छौं । ती मानले हामीलाई व्यवसायिक नैतिकताको पालना गर्ने तथा वित्तीय विवरणहरु सारभूत रूपमा त्रुटिरहित भएको बारेमा मनासिब आश्रय प्राप्त गर्न लेखापरीक्षणको योजना बनाउन र लेखापरीक्षण सम्पन्न गर्न अनिवार्य गराउदछ ।
लेखापरीक्षण अन्तर्गत वित्तीय विवरणमा उल्लेखित रकम र खूलासालाई पृष्टि गर्ने प्रमाण प्राप्त गर्न सम्पन्न गरिने कार्यविधि संलग्न हुन्छ । यसरी छनौट गरिएको कार्यविधि चाहे जालसाजी वा गल्तीबाट होस्, सारभूत रूपमा त्रुटिमुक्त प्रस्तुती हुन सक्ने जोखिमको लेखाजोखा सहित हाम्रो व्यावसायिक निर्णयमा आधारित छ । त्यसरी जोखिमको लेखाजोखा गर्ने क्रममा, हामीले कम्पनीको आन्तरिक नियन्त्रण उपर नै राय व्यक्त गर्ने उद्देश्यले नभै, परिस्थितिअनुसार हाम्रो लेखा परीक्षण कार्यविधि तयार गर्दा, कम्पनीले वित्तीय विवरण तयार एवं प्रस्तुती गर्ने क्रममा अबलम्बन गरेका आन्तरिक नियन्त्रण प्रणालीको विश्लेषण गरेका छौं । लेखापरीक्षणमा व्यवस्थापनद्वारा प्रयोगमा ल्याइएका लेखा सिद्धान्तहरु एवं गरिएको महत्वपूर्ण अनुमानहरुको उपयुक्तताको मूल्याङ्कनका साथै समग्र वित्तीय विवरण प्रस्तुती को लेखाजोखा समेत समावेश हुन्छ ।
हाम्रो लेखापरीक्षणले हाम्रो मन्तव्यलाई पर्याप्त आधार प्रदान गर्ने कुरामा हामी विश्वस्त छौं ।

४. मन्तव्य
हाम्रो रायमा, संलग्न वित्तीय वित्तीय विवरणहरुले मञ्जुश्री फाइनेन्सियल इन्स्टिट्यूशन लिमिटेडको २०६९ आषाढ ३१ (१५ जुलाई २०१२) गतेको वित्तीय स्थिती र सो मितिमा अन्त्य भएको आर्थिक वर्षको संचालन ततिजा, नगद प्रवाह र इन्भियुटीमा भएको परिवर्तनको प्रचलित कानूनका अधिनमा रही लागू गर्न सकिने हदसम्म नेपाल लेखापरीक्षण अनुसार यथार्थ चित्रण गर्दछ र कम्पनी ऐन २०६३, बैंक तथा वित्तीय संस्था सम्बन्धी ऐन २०६३ र नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशन अनुसार तयार गरिएको छ ।

प्रचलित कानून बमोजिम हाम्रो थप प्रतिवेदन
५. हामीद्वारा सम्पन्न गरिएको परीक्षणको आधारमा प्रतिवेदन पेश गर्दछौं कि :
(क) हामीले लेखापरीक्षण सम्पन्न गर्न आवश्यक ठानेका सूचना तथा स्पष्टीकरणहरु सम्पूर्ण रूपमा पाएका छौं ।
(ख) यो प्रतिवेदनसग सम्बन्धित संलग्न वासलात, नाफा नोक्सान हिसाब र नगद प्रवाह विवरण र संलग्न अनुसूचिहरु नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशन अनुसार तयार गरिनूका साथै कम्पनीले राखेको हिसाब, किताब, बहीखाता श्रेता र लेखासग दुरुस्त रहेका छन् ।
(ग) हाम्रो रायमा, कम्पनीको हिसाब किताब ऐन बमोजिम सग ठिकसग राखिएको छ । नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशन अनुसार कम्पनीले व्याज आम्दानी हिसाब नगद प्राप्तीको आधारमा लेखाङ्कन गरेको छ ।
(घ) हामीले कम्पनीको श्रेता लेखापरीक्षणको समयमा, बैंकको संचालन समिति वा त्यसका सदस्य वा कुनै प्रतिनिधि वा कुनै पदाधिकारी वा कुनै कर्मचारीले प्रचलित कानून विपरीत कुनै कार्य गरेको वा बैंकको सम्पती हिनामिना गरेको वा कम्पनीको हानी नोक्सानी गरे गराएको हाम्रो जानकारीमा आएको ।
(ङ) कम्पनीले गरेको कार्य आफ्नो कार्यक्षेत्र भित्र रहेको पाइयो ।
(च) हाम्रो रायमा हामीले लेखापरीक्षण गरेका श्रेताहरुको आधारमा कम्पनीले नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशन बमोजिम पर्याप्त पूजिकोष राखेको तथा सम्पतीमा सम्भावित नोक्सानीको लागी पर्याप्त व्यवस्था गरेको छ ।
(छ) कम्पनीले नेपाल राष्ट्र बैंकले दिएको निर्देशन अनुसूचि कार्य गरेको छ ।
(ज) कम्पनीले निक्षेपकर्ता तथा लगानीकर्ताहरुको हित संरक्षण विरुद्ध कार्य गरेको देखिएन ।
(झ) कम्पनीको शाखाहरुबाट प्राप्त विवरणहरु स्वतन्त्र लेखापरीक्षण नगरिएको भएतापनि हाम्रो लेखापरीक्षणको लागी पर्याप्त थिए र
(ञ) कम्पनीमा लेखा सम्बन्धी कुनै जालसाजी भएको, कम्पनीको श्रेता र लेखा परीक्षणबाट हाम्रो जानकारी आएको ।

स्थान : काठमाण्डौ
मिति : २०६९/०८/२५

सि.ए. जगदीश अग्रवाल, एफ.सि.ए.
प्रो.प्राइटर
जे. सन्तोष एण्ड को.
चार्टर्ड एकाउण्टेण्ट

J. Santosh & Co.

Chartered Accountants: 46-Gaurishankar Marg, Kamalpokhari, Kathmandu, Nepal, P. O. Box No: 10895
Tel: 01-4445217, 4440317, Fax: +977-1-4445218, E-mail: jagdish@jks.com.np



मञ्जुश्री फाइनेन्सियल इन्स्टिच्युसन लिमिटेड

नयाँवानेश्वर काठमान्डौ

२०६९ साल आषाढ ३१ (जुलाई १५, २०१२) को वासलात

पूँजी तथा दायित्व	अनूसुची	यस वर्ष रु	गत वर्ष रु
१. शेयर पूँजी	४.१	२२५,०००,०००	१४०,०००,०००
२. जगेडा तथा कोषहरु	४.२	११,८१६,४२६	९,२५९,७२६
३. ऋणपत्र तथा बन्ड	४.३	०१००	-
४. तिर्न बाँकी कर्जा सापट	४.४	०१००	६६,०००,०००
५. निक्षेप दायित्व	४.५	८१३,२९४,३६४	७३०,४५४,४९१
६. भूक्तानी दिनूपर्ने विलहरु	४.६	०१००	०१००
७. प्रस्तावित लाभांश		१८,०००,०००	३०,०००,०००
८. आयकर दायित्व (खुद)		४३६,२०६	८५८,७१०
९. अन्य दायित्व	४.७	७,८२७,३२४	१०,८१८,४९१
कूल पूँजी तथा दायित्व		१,०७६,३७४,३२०	९८७,३९१,४१७

पूँजी तथा दायित्व	अनूसुची	यस वर्ष रु	गत वर्ष रु
१. नगद मौज्जात	४.८	१२,२५३,९४६	२५,२२९,२८७
२. नेपाल राष्ट्र बैकमा रहेको मौज्जात	४.९	२५,५२३,५७७	२९,९२१,९१५
३. बैक/वित्तीय संस्थामा रहेको मौज्जात	४.१०	२७५,७८१,८४१	१४६,००२,५०१
४. माग तथा अल्प सुचनामा प्राप्त हुने रकम	४.११	०१००	०१००
५. लगानी	४.१२	३०,६४६,४८८	४०,०००,०००
६. कर्जा सापट तथा विल खरिद	४.१३	६९७,६६४,०६२	७१७,९९३,२८६
७. स्थिर सम्पत्ति	४.१४	११,९०८,०१९	१४,०८९,५१४
८. गैर बैकिङ्ग सम्पत्ति	४.१५	०१००	०१००
९. अन्य सम्पत्ति	४.१६	२२,५९६,३८७	१४,१५४,९१४
कूल सम्पत्ति		१,०७६,३७४,३२०	९८७,३९१,४१७

संभावित दायित्व	अनूसुची ४.१७
सञ्चालकहरुको घोषणा	अनूसुची ४.२९
पूँजीकोष तालिका	अनूसुची ४.३०
जोखिम भारत सम्पत्ति विवरण तालिका	अनूसुची ४.३० (क)
प्रमुख सुचकाङ्कहरु	अनूसुची ४.३१
प्रमुख लेखा नीतिहरु	अनूसुची ४.३२
लेखा सम्बन्धी टिप्पणीहरु	अनूसुची ४.३३

४.१ देखि ४.१७ सम्मका अनूसुचीहरु वासलातका अभिन्न अंग हुन् ।

हाम्रो संलग्न प्रतिवेदनको आधारमा

z\$ / k+ kf08
kqV ; ~rfng tyf lj Q

gj / fh ykf
kqV sfo\$ / Lclwst

l; P= hublz cujfn, Pkq P
h]; G:tf P08 sf; rtf\$ {Psfp0606}

kf/; clw\$ / L
; ~rfns

ljgo sdf/ zdf
; ~rfns

; dg clw\$ / L
; ~rfns

sdn sdf/ aqfgL
; ~rfns

टिका प्र. उप्रेती
सञ्चालक

शिव प्र. शर्मा पडासैनी
सञ्चालक

bfdn/ k; fb uf\$ d
cWIf

स्थान: काठमाण्डौ

समय: २०६९/०८/२९

पंचौ वार्षिक प्रतिवेदन २०६८/२०६९



मञ्जुश्री फाइनेन्सियल इन्स्टिट्यूशन लिमिटेड

नयाँबानेश्वर काठमाण्डौ

मिति २०६८ साल श्रावण १ गते देखि २०६९ साल आषाढ मसान्त सम्म नाफा नोक्सान हिसाब

विवरण	अनुसूची	यस वर्ष रु.	गत ब. रु.
१. व्याज आम्दानी	४.१८	१२५,९६२,४५५	१२८,२४२,८००
२. व्याज खर्च	४.१९	७९,६१५,६४६	८५,३७१,२८३
खुद व्याज आम्दानी		४६,३४६,८०९	४२,८७१,५१७
३. कमिशन तथा डिस्काउण्ट	४.२०	५८५,७८४	२६१,५२४
४. अन्य सञ्चालन आम्दानी	४.२१	४,१३०,०२८	६,१७०,६२५
५. सटही घटबढ आम्दानी	४.२२	०१००	०१००
कुल सञ्चालन आम्दानी		५१,०६२,६२१	४९,३०३,६६६
६. कर्मचारी खर्च	४.२३	७,३२९,०५४	६,२४५,३३४
७. अन्य सञ्चालन खर्च	४.२४	१४,५५४,०८९	१४,४८८,७८५
८. सटही घटबढ नोक्सान	४.२२	०१००	०१००
सम्भावित नोक्सानी व्यवस्था अधिको सञ्चालन मूनाफा		२९,१७९,४७८	२८,५६९,५४६
९. सम्भावित नोक्सानी व्यवस्थाहरु	४.२५	२,६५८,५७४	३,८८४,३९३
सञ्चालन मूनाफा		२६,५२०,९०४	२४,६८५,१५३
१०. गैर सञ्चालन आम्दानी/खर्च	४.२६	०१००	०१००
११. सम्भावित नोक्सानी व्यवस्था बाट फिर्ता	४.२७	०१००	०१००
नियमित कारोवारबाट भएको मूनाफा		२६,५२०,९०४	२४,६८५,१५३
१२. असामान्य कारोवारहरुबाट भएको आम्दानी/खर्च	४.२८	०१००	०१००
सम्पूर्ण कारोवार समावेश पछिको खुद मूनाफा		२६,५२०,९०४	२४,६८५,१५३
१३. कर्मचारी बोनस व्यवस्था		२,४१०,९९१	२,२४४,१०५
१४. आयकर व्यवस्था		७,२३७,४२३	६,५७४,१६१
यस वर्षको कर व्यवस्था		७,३८५,७१५	६,८५८,७१०
विगत वर्षसम्मका कर व्यवस्था			
यस वर्षको स्थगन कर आम्दानी/खर्च		(१४८,२९२)	(२८४,५४९)
खुद नाफा/नोक्सान		१६,८७२,४९०	१५,८६६,८८८

४.१८ देखि ४.२८ सम्मका अनुसूचीहरू नाफानोक्सान हिसाबका अभिन्न अंग हुन् ।

हाम्रो संलग्न प्रतिवेदनको आधारमा

z\$ / k† kf08]
kdv ; ~rfng tyf lj Q

gj / fh yfkf
kdv sfo\$ / Lclwst

l; P= hublz cuj fn, Pkh P
h]; & tff P08 s† r† r† {Psf0606}

kf /; clw\$ / L
; ~rfns

ljgo sdf / zdf†
; ~rfns

; dg clw\$ / L
; ~rfns

sdn sdf / a† fgL
; ~rfns

टिका प्र. उप्रेती
सञ्चालक

शिव प्र. शर्मा पूडासैनी
सञ्चालक

bfd† / k j fb uf† d
cW† f

स्थान: काठमाण्डौ
समय: २०६९/०८/२९



मञ्जुश्री फाइनेन्सियल इन्स्टिट्यूसन लिमिटेड

नयाँबानेश्वर काठमाण्डौ

नाफा नोक्सान बाँडफाँड हिसाब

मिति २०६८ साल श्रावण १ गते देखि २०६९ साल आषाढ मसान्त सम्म

विवरण	अनुसूची	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
आम्दानी			
१. गत वर्षसम्मको संचित मुनाफा		१,४०७,७८१	१८,७१४,२७०
२. यस वर्षको मुनाफा		१६,८७२,४९०	१५,८६६,८८८
३. सटही घटवढ कोष		०१००	०१००
४. लाभांश समायोजन		३,६८४,२१०	०१००
जम्मा		२१,९६४,४८०	३४,५८१,१५८
खर्च			
१. गत वर्षसम्मको संचित नोक्सान		०१००	०१००
२. यस वर्षको नोक्सान		०१००	०१००
३. साधारण जगेडाकोष		३,३७४,४९८	३,१७३,३७८
४. भैपरी आउने जगेडा		०१००	०१००
५. संस्था विकास कोष		०१००	०१००
६. लाभांश समीकरण कोष		०१००	०१००
७. कर्मचारी सम्बन्धी जगेडाहरु		०१००	०१००
८. प्रस्तावित लाभांश		१८,०००,०००	३०,०००,०००
९. प्रस्तावित बोनस शेयर		०१००	०१००
१०. विशेष जगेडा कोष		०१००	०१००
११. सटही घटवढ कोष		०१००	०१००
१२. पूँजी फिर्ता जगेडा कोष		०१००	०१००
१३. पूँजी समायोजन कोष		०१००	०१००
१४. स्थगन कर जगेडा		८१,२६०	०१००
जम्मा		२१,४५५,७५८	३३,१७३,३७८
१५. सञ्चित मुनाफा/(नोक्सान)		५०८,७२२	१,४०७,७८१

हाम्रो संलग्न प्रतिवेदनको आधारमा

zS/ k# kf08]
kdV ; ~rfng tyf lj Q

gj/fh ykf
kdV sfo\$&/Lclwst

l; P= hublz kuj fn, Pknh P
h]; Gtfif P08 sf; rlf\$ {Psf0606\

kf/; clwsf/L ljgo sdf/ zdf{ ; dg clwsf/L ; ~rfns ; ~rfns

sdn sdf/ aqfGL ; ~rfns

टिका प्र. उप्रेती
सञ्चालक

शिव प्र. शर्मा पूडासैनी
सञ्चालक

bfdff/ k; fb uf;d
cWif

स्थान: काठमाण्डौ
समय: २०६९/०८/२९



मञ्जुश्री फाइनेन्सियल इन्स्टिच्युसन लिमिटेड

नयाँबानेश्वर काठमाण्डौ

इक्वीटीमा भएको परिवर्तन सम्बन्धित विवरण

आर्थिक वर्ष २०६८/०६९ (रु.)

विवरण	शेयर पूंजी	सञ्चीत ना.नो.	साधारण जगेडा कोष	पूँजीगत जगेडा कोष	शेयर प्रिमियम	सटही घटबढ कोष	स्थान कर जगेडा	अन्य जगेडा तथा कोष	कुल रकम
शुरु मौज्जात	१४०,०००,०००	१,४०७,७८१	७,८५१,९४५	०	०१००	०१००	०१००	०१००	१४९,२५९,७२६
स्थान कर	०१००	०१००	०१००	०१००	०१००	०१००	०१००	०१००	०१००
लाभाश समायोजन	०१००	३,६८४,२१०	०१००	०१००	०१००	०१००	०१००	०१००	३,६८४,२१०
समायोजित शुरु मौज्जात	१४०,०००,०००	५,०९१,९९१	७,८५१,९४५	०१००	०१००	०१००	०१००	०१००	१४९,२५९,७२६
सर्वसाधारण शेयर	६०,०००,०००								६०,०००,०००
समायोजन									
यस आ.व. को नाफाबाट	२५,०००,०००	१६,६७२,४९०	०१००	०१००	०१००	०१००	०१००	०१००	४१,८७२,४९०
साधारण जगेडा कोष		(३,३७४,४९८)	३,३७४,४९८	०१००	०१००	०१००	०१००	०१००	
प्रस्तावित लाभांश	०१००	(१८,०००,०००)	०१००	०१००	०१००	०१००	०१००	०१००	(१८,०००,०००)
स्थान कर जगेडा		(८१,२६०)						८१,२६०	
अन्तिम मौज्जात	२२५,०००,०००	५०८,७२२	११,२२६,४४३	०	०१००	०१००	०१००	८१,२६०	२३६,८१६,४२६

हाम्रो संलग्न प्रतिवेदनको आधारमा

l; P= hublz ujfn, Platf P
hj; Gtff P08 sfj rff8 (Psf0606);

gj/ fh ykfk
kqV sfokf/L clwst

Zs/ k k08]
kqV ; ~rfng tyf ljQ

शिव प्र. शर्मा पडालैनी
सञ्चालक

रिक्ता प्र. उप्रेती
सञ्चालक

sdn sdf/ aifgl
; ~rfns

dg clwst/L
; ~rfns

ljgo sdf/ zdf
; ~rfns

स्थान: काठमाण्डौ

समय: २०६९/०८/२९



मञ्जुश्री फाइनेन्सियल इन्स्टिट्युसन लिमिटेड

नयाँबानेश्वर काठमाण्डौ

मिति २०६८ साल श्रावण १ गते देखि २०६९ साल आषाढ मसान्त सम्म नगद प्रवाह विवरण

ljj/Of	o; jif{?= =	ut jif{?= =
(क) कारोबार संचालनबाट नगद प्रवाह		
१. नगद प्राप्ति	१३०,६७८,२६७	१३४,६७४,९४९
१.१ व्याज आम्दानी	१२५,९६२,४५५	१२८,२४२,८००
१.२ कमिशन तथा डिष्काउन्ट आम्दानी	५८५,७८४	२६१,५२४
१.३ विदेशी विनिमय कारोबारबाट आम्दानी		
१.४ अपलेखित कर्जाको असूली		
१.५ अन्य आम्दानी	४,१३०,०२८	६,१७०,६२५
२. नगद भूक्तानी	(१०८,७८६,२०५)	(११५,९८०,८४५)
२.१ व्याज खर्च	(७९,६१५,६४६)	(९०,६५१,४४८)
२.२ कर्मचारी खर्च	(९,५७३,१५९)	(८,०३८,७३४)
२.३ कार्यालय संचालन खर्च	(११,७८९,१८२)	(११,०२०,८०६)
२.४ आयकर भूक्तानी	(७,८०८,२१८)	(६,२६९,८५७)
२.५ अन्य खर्च		
कार्यगत पूंजी गतिविधि अधिको नगद प्रवाह	२१,८९२,०६२	१८,६९४,१०४
सञ्चालन सम्बन्धी चालु सम्पत्तिमा कमी/(वृद्धि)	९,२२९,१७६	(१८२,६८०,३२३)
१. माग तथा अल्प सुचनामा प्राप्त हुने रकममा कमी/(वृद्धि)	०।००	
२. अन्य अल्पकालीन लगानीमा कमी/(वृद्धि)		
३. कर्जा तथा विल्स खरिदमा कमी/(वृद्धि)	१७,६७०,६५०	(१८०,१८७,८३०)
४. अन्य सम्पत्तिमा कमी/(वृद्धि)	(८,४४१,४७३)	(२,४९२,४९२)
सञ्चालन सम्बन्धि चालु दायित्वमा (कमी)/वृद्धि	५३,५१४,३२२	३२,०७४,६७०
१. निक्षेप दायित्वमा (कमी)/वृद्धि	८२,८३९,८७३	२१,१०२,३२०
२. सर्टिफिकेट अफ डिपोजिटमा (कमी)/वृद्धि		
३. अल्पकालीन सापटीमा (कमी)/वृद्धि		
४. अन्य दायित्वमा (कमी)/वृद्धि	(२९,३२५,५५२)	१०,९७२,३५०
कारोबार संचालन बाट नगद प्रवाह	८४,६३५,५६०	(१३१,९११,५४९)
(ख) लगानी कारोबारमा नगद प्रवाह	८,७७०,१००	(३८,७९४,४१०)
१. दीर्घकालीन लगानीमा कमी/(वृद्धि)	९,३५३,५१२	(२८,०००,०००)
२. स्थीर सम्पत्तिमा कमी/(वृद्धि)	(५८३,४१२)	(१०,७९४,४१०)
३. दीर्घकालिन लगानीमा व्याज आम्दानी	०।००	
४. लाभांश आम्दानी	०।००	
५. अन्य	०।००	
(ग) वित्तीय श्रोत कारोबारबाट नगद प्रवाह	१९,०००,०००	१०९,५००,०००
१. दीर्घकालीन ऋण (वण्ड, डिबेन्चर आदि) मा वृद्धि/(कमी)	०।००	
२. शेयर पूंजीमा वृद्धि/(कमी)	८५,०००,०००	४३,५००,०००
३. अन्य दायित्वमा वृद्धि/(कमी)	(६६,०००,०००)	६६,०००,०००
४. नेपाल राष्ट्र बैंकबाट प्राप्त सहूलियत/पुनरकर्जामा वृद्धि/(कमी)	०।००	
(घ) नगद तथा बैंक मौज्जातको विनिमय दरमा भएको फरकबाट आम्दानी/खर्च		
(ङ) यस वर्षको सम्पूर्ण गतिविधिबाट नगद प्रवाह	११२,४०५,६६०	(६१,२०५,९५९)
(च) नगद तथा बैंकमा रहेको शुरु मौज्जात	२०१,१५३,७०३	२६२,३५९,६६२
(छ) नगद तथा बैंकमा रहेको अन्तिम मौज्जात	३१३,५५९,३६४	२०१,१५३,७०३

हाम्रो संलग्न प्रतिवेदनको आधारमा

z\$ / k# kf08]
kdV ; ~rfng tyf ljQ

gj / fh yfkf
kdV sfo\$ / Lclwst

l; P= hublz cujfn, Pkqh P
h]; Gff P08 sf\$ rff\$ (Psf0606)

kf / ; ~rfns ; dg clwsf / L ; ~rfns

ljgo sdf / zdf ; ~rfns ; sdn sdf / ahfgL ; ~rfns

टिका प्र. उपेती
सञ्चालक

शिव प्र. शर्मा पृडासैनी
सञ्चालक

bfd / k; fb uffd
cWIf

स्थान: काठमाण्डौ

समय: २०६९/०८/२९



मञ्जुश्री फाइनेन्सियल इन्स्टिट्यूसन लिमिटेड

नयाँबानेश्वर काठमाण्डौ

वि.सं. २०६९ साल आषाढ मसान्तको वासलात एवं नाफा नोक्सानसँग सम्बन्धित अनुसूचीहरू
शेयर पूँजी तथा स्वामित्व आषाढ मसान्त

अनुसूची ४.१

विवरण	यस वर्ष रु	गत वर्ष रु..
१. शेयर पूँजी		
१.१ अधिकृत पूँजी	२००,०००,०००	२००,०००,०००
क) २०,००,००० साधारण शेयर प्रति शेयर रु. १०० ले	२००,०००,०००	२००,०००,०००
ख) नन्ऱिडिमेबल प्रिफरेन्स शेयर प्रति शेयर रु..... ले	०१००	०१००
ग) रिडिमेबल प्रिफरेन्स शेयर प्रति शेयर रु..... ले	०१००	०१००
१.२ जारी पूँजी	२००,०००,०००	२००,०००,०००
क) २०,००,००० साधारण शेयर प्रति शेयर रु. १०० ले	२००,०००,०००	२००,०००,०००
ख) नन्ऱिडिमेबल प्रिफरेन्स शेयर प्रति शेयर रु. ले	०१००	०१००
ग) रिडिमेबल प्रिफरेन्स शेयर प्रति शेयर रु. ले	०१००	०१००
१.३ चूक्ता पूँजी	२००,०००,०००	१४०,०००,०००
क) २०,००,००० साधारण शेयर प्रति शेयर रु. १०० ले (१४,००,००० साधारण शेयर प्रति शेयर रु. १००)	२००,०००,०००	१४०,०००,०००
ख) नन्ऱिडिमेबल प्रिफरेन्स शेयर प्रति शेयर रु. ले	०१००	०१००
ग) रिडिमेबल प्रिफरेन्स शेयर प्रति शेयर रु. ले	०१००	०१००
१.४ प्रस्तावित बोनस शेयर	२५,०००,०००	०१००
१.५ कल्स इन एडभान्स	०१००	

	शेयर स्वामित्व विवरण	यस वर्ष रु		गत वर्ष रु..	
		%	शेयर पूँजी	शेयर पूँजी	%
१.	स्वदेशी स्वामित्व				
	१.१ नेपाल सरकार	०१००	०१००	०१००	०१००
	१.२ "क" बर्गका इजाजतपत्रप्राप्त संस्थाहरू	०१००	०१००	०१००	०१००
	१.३ अन्य इजाजतपत्रप्राप्त संस्थाहरू	०१००	०१००	०१००	०१००
	१.४ अन्य संस्थाहरू	०१७९	१,५७०,०००	०१००	०१००
	१.५ व्यक्तिगत	९९।२१	१९८,४३०,०००	१४०,०००,०००	१००।००
	१.६ अन्य	०१००	०१००	०१००	०१००
२.	वैदेशिक स्वामित्व				
	जम्मा	१००।००	२००,०००,०००	१४०,०००,०००	१००।००



०.५ प्रतिशत भन्दा बढी शेयर धारण गर्ने शेयरधनीहरू

सि.नं.	नाम	चुक्ता रकम	प्रतिशत	किसिम
१	सुमन प्रसाद अधिकारी	१९,२५०,०००	९.६३	संस्थापक
२	पारस अधिकारी	१४,९००,०००	७.४५	संस्थापक
३	रेखा उप्रेती (ओली)	११,०००,०००	५.५०	संस्थापक
४	कमल कुमार बेगानी	८,०००,०००	४.००	संस्थापक
५	शरद कोइराला	७,५५०,०००	३.७८	संस्थापक
६	विजय वहादुर शाह	६,०००,०००	३.००	संस्थापक
७	विनय कुमार शर्मा	६,०००,०००	३.००	संस्थापक
८	डा. भोजराज अर्याल	४,५००,०००	२.२५	संस्थापक
९	नवराज थापा	४,४००,०००	२.२०	संस्थापक
१०	दामोदर प्रसाद गौतम	४,०००,०००	२.००	संस्थापक
११	अर्चना सापकोटा	४,०००,०००	२.००	संस्थापक
१२	राज कुमार अग्रवाल	३,७५०,०००	१.८८	संस्थापक
१३	रमेश कुमार शर्मा	३,५००,०००	१.७५	संस्थापक
१४	किशोर दुङ्गना	३,३५०,०००	१.६८	संस्थापक
१५	विनोद कुमार पोखरेल	३,०००,०००	१.५०	संस्थापक
१६	राजेन्द्र कुमार बरिया	२,८००,०००	१.४०	संस्थापक
१७	रविराज अर्याल	२,५००,०००	१.२५	संस्थापक
१८	ऋषिकेश गौतम	२,५००,०००	१.२५	संस्थापक
१९	सुचित्रा दुङ्गेल	२,०००,०००	१.००	संस्थापक
२०	मीरा पौडेल	२,०००,०००	१.००	संस्थापक
२१	श्रीचन्द्र जैन	२,०००,०००	१.००	संस्थापक
२२	उत्तम कार्की	२,०००,०००	१.००	संस्थापक
२३	शोभिता श्रेष्ठ ढकाल	२,०००,०००	१.००	संस्थापक
२४	राम कुमार श्रेष्ठ	१,५००,०००	०.७५	संस्थापक
२५	सुनिल कुमार खेतान	१,५००,०००	०.७५	संस्थापक
२६	निरु कार्की	१,५००,०००	०.७५	संस्थापक
२७	साधुराम गौतम	१,५००,०००	०.७५	संस्थापक
२८	नेत्रराज सापकोटा	१,४००,०००	०.७०	संस्थापक
२९	गोपाल बहादुर श्रेष्ठ	१,२००,०००	०.६०	संस्थापक
३०	लोकनाथ भुषाल	१,२००,०००	०.६०	संस्थापक

नोट: प्रवन्धपत्रमा पूँजीको संशोधन अभिलेख २०६९ अषाढ मसान्त पछि भएकोले चुक्ता पूँजी रु. २० करोडलाई आधार मानी गणना गरिएको छ ।



जगेडा तथा कोषहरू (२०६९ साल आषाढ मसान्त)

अनुसूची ४.२

विवरण	यस वर्ष रु	गत वर्ष रु..
१. साधारण/वैधानिक जगेडा कोष	११,२२६,४४३	७,८५१,९४५
२. पूँजीगत जगेडा कोष	०१००	०१००
३. पूँजी फिर्ता जगेडा कोष (Capital Redemption Reserve)	०१००	०१००
४. पूँजी समायोजन कोष		
५. अन्य जगेडा तथा कोष	०१००	०१००
५.१. भैपरी आउने जगेडा		
५.२. संस्था विकास कोष		
५.३. लाभांश समिकरण कोष		
५.४. विशेष जगेडा कोष		
५.५. सम्पत्ति पूनर्मुल्याङ्कन कोष		
५.६. स्थगन कर जगेडा	८१,२६०	
५.७. अन्य स्वतन्त्र कोष		
५.८. अन्य जगेडा कोष		
६. सञ्चित नाफा/नोक्सान	५०८,७२२	१,४०७,७८१
७. सटही घटवढ कोष	०१००	०१००
जम्मा	११,८१६,४२६	९,२५९,७२६

ऋणपत्र तथा बण्ड (२०६९ साल आषाढ मसान्त)

अनुसूची ४.३

विवरण	यस वर्ष रु	गत वर्ष रु..
१.....प्रतिशत वण्ड/ऋणपत्र प्रति वण्ड/ऋणपत्र रु ले मिति मा जारी भएको र मिति मा चुक्ता हुने (हाल सम्मको Redemption Reserve रकम रु.)	०१००	०१००
२.....प्रतिशत वण्ड/ऋणपत्र प्रति वण्ड/ऋणपत्र रु ले मिति मा जारी भएको र मिति मा चुक्ता हुने (हाल सम्मको Redemption Reserve रकम रु.)	०१००	०१००
३.....	०१००	०१००
जम्मा (१+२+३)	०१००	०१००



तिर्न बाँकी कर्जा (सापटी)
(२०६९ साल आषाढ मसान्त)

अनुसुची ४.४

विवरण	यस वर्ष रु	गत वर्ष रु..
क. स्वदेशी		
१. नेपाल सरकार	०१००	०१००
२. नेपाल राष्ट्र बैंक	०१००	०१००
३. रिपो दायित्व	०१००	०१००
४. अन्तर बैंक तथा वित्तीय संस्था	०१००	६६,०००,०००
५. अन्य संगठित संस्थाहरु	०१००	०१००
६. अन्य	०१००	०१००
जम्मा	०१००	६६,०००,०००
ख. विदेशी		
१. बैंकहरु	०१००	०१००
२. अन्य	०१००	०१००
जम्मा	०१००	०१००
जम्मा (क+ख)	०१००	६६,०००,०००



निक्षेप हिसाब
(२०६९ साल आषाढ मसान्त)

अनुसूची ४.५

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. ब्याज तिर्नु नपर्ने खाताहरु		
क. चल्ती हिसाव	०१००	०१००
१. स्वदेशी मूद्रामा	०१००	०१००
१.१ नेपाल सरकार		
१.२ क वर्गका इजाजतपत्रप्राप्त संस्थाहरु		
१.३ अन्य इजाजतपत्रप्राप्त वित्तीय संस्थाहरु		
१.४ अन्य संगठित संस्थाहरु		
१.५ व्यक्तिगत		
१.६ अन्य		
२. विदेशी मूद्रामा		
२.१ नेपाल सरकार		
२.२ क वर्गका इजाजतपत्रप्राप्त संस्थाहरु		
२.३ अन्य इजाजतपत्रप्राप्त वित्तीय संस्थाहरु		
२.४ अन्य संगठित संस्थाहरु		
२.५ व्यक्तिगत		
२.६ अन्य		
ख. मार्जिन	१७०,४००	२००,४००
१. कर्मचारी जमानत		
२. जमानत मार्जिन	१७०,४००	२००,४००
३. प्रतिपत्र मार्जिन		
ग. अन्य	०१००	०१००
१. स्वदेशी मूद्रामा		
१.१ वित्तीय संस्थाहरु		
१.२ अन्य संगठित संस्थाहरु		
१.३ व्यक्तिगत		
२. विदेशी मूद्रामा		
२.१ वित्तीय संस्थाहरु		
२.२ अन्य संगठित संस्थाहरु		
२.३ व्यक्तिगत		
ब्याज तिर्नु नपर्ने खाताहरुको जम्मा	१७०,४००	२००,४००
२. ब्याज तिर्नु पर्ने खाताहरु		
क. बचत हिसाव	५०९,१०८,५६४	४६४,९७९,०९१
१. स्वदेशी मूद्रामा	५०९,१०८,५६४	४६४,९७९,०९१
१.१ संघ संस्थाहरु	०१००	०१००
१.२ व्यक्तिगत	५८,२२२,४०३	५२,२६७,४८९
१.३ अन्य	४५०,८८६,१६१	४१२,७११,६०२
२. विदेशी मूद्रामा	०१००	०१००
२.१ संघ संस्थाहरु ०१००	०१००	०१००
२.२ व्यक्तिगत	०१००	०१००
२.३ अन्य	०१००	०१००



विवरण	यस वर्ष रू.	गत वर्ष रू.
ख. मूद्दती हिसाव	३०४,०१५,४००	२६५,२७५,०००
१. स्वदेशी मूद्रामा	३०४,०१५,४००	२६५,२७५,०००
१.१ संघ संस्थाहरु	१३०,६३०,०००	१५९,७३०,०००
१.२ व्यक्तिगत	१७३,३८५,४००	१०५,५४५,०००
१.३ अन्य		०१००
२. विदेशी मूद्रामा	०१००	०१००
२.१ संघ संस्थाहरु	०१००	०१००
२.२ व्यक्तिगत	०१००	०१००
२.३ अन्य	०१००	०१००
ग. मागेको वखत तिर्नु पर्ने हिसाव	०१००	०१००
१. स्वदेशी मूद्रामा	०१००	०१००
१.१ क वर्गका इजाजतपत्रप्राप्त संस्थाहरु	०१००	०१००
१.२ अन्य इ.प्रा. वित्तीय संस्थाहरु	०१००	०१००
१.३ अन्य संगठित संस्थाहरु	०१००	०१००
१.४ व्यक्तिगत	०१००	०१००
१.५ अन्य	०१००	०१००
२. विदेशी मूद्रामा	०१००	०१००
२.१ क वर्गका इजाजतपत्रप्राप्त संस्थाहरु	०१००	०१००
२.२ अन्य इ.प्रा. वित्तीय संस्थाहरु	०१००	०१००
२.३ अन्य संगठित संस्थाहरु	०१००	०१००
२.४ व्यक्तिगत	०१००	०१००
२.५ अन्य	०१००	०१००
घ. सर्टिफिकेट अफ डिपोजिट	०१००	०१००
१. संगठित संस्था	०१००	०१००
२. व्यक्तिगत	०१००	०१००
३. अन्य	०१००	०१००
व्याज तिर्नु पर्ने खाताहरुको जम्मा	८१३,१२३,९६४	७३०,२५४,०९९
(१+२) जम्मा निक्षेप	८१३,२९४,३६४	७३०,४५४,४९९



भुक्तानी दिनुपर्ने विलहरू (२०६९ साल आषाढ मसान्त)

अनुसूची ४.६

विवरण	यस वर्ष रु	गत वर्ष रु..
१. स्वदेशी मूद्रा	०१००	०१००
२. विदेशी मूद्रा	०१००	०१००
जम्मा	०१००	०१००

अन्य दायित्व

(२०६९ साल आषाढ मसान्त)

अनुसूची ४.७

विवरण	यस वर्ष रु	गत वर्ष रु..
१. पेन्सन/उपदान कोष	०१००	०१००
२. कर्मचारी सञ्चय कोष	०१००	०१००
३. कर्मचारी कल्याण कोष	९८६,४९९	५६९,०९७
४. कर्मचारी वोनस व्यवस्था	२,४१०,९९१	२,२४४,१०५
५. निक्षेपमा भूक्तानी दिन बांकी ब्याज	५,९४५	५,०८५,०५५
६. सापटीमा भूक्तानी दिन बांकी ब्याज	०१००	१९५,११०
७. पाकी नसकेको डिस्काउण्ट र कमिशन	०१००	०१००
८. सण्ड्री क्रेडिटर्स	८४२,४२१	१,२०६,६८६
९. शाखा मिलान हिसाब	०१००	०१००
१०. स्थगन कर दायित्व	०१००	६७,०३१
११. भूक्तानी दिन बांकी लाभांश	०१००	०१००
१२. अन्य	३,५८१,४६७	१,४५१,४०७
जम्मा	७,८२७,३२४	१०,८१८,४९१

नगद मौज्जात

(२०६९ साल आषाढ मसान्त)

अनुसूची ४.८

विवरण	यस वर्ष रु	गत वर्ष रु..
१. स्वदेशी मूद्रा (सिक्का समेत)	१२,२५३,९४६	२५,२२९,२८७
२. विदेशी मूद्रा	०१००	०१००
जम्मा	१२,२५३,९४६	२५,२२९,२८७



नेपाल राष्ट्र बैंकमा रहेको मौज्दात

(२०६९ साल आषाढ मसान्त)

अनुसूची ४.९

विवरण	स्वदेशी मुद्रा	विदेशी मुद्रा रु. मा			यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
		भा. रु.	परिवर्त्य वि. मु.	जम्मा		
१. नेपाल राष्ट्र बैंक	२५,५२३,५७७	०१००	०१००	०१००	२५,५२३,५७७	२९,९२९,९९५
क. चल्ती खाता	२५,५२३,५७७	०१००	०१००	०१००	२५,५२३,५७७	२९,९२९,९९५
ख. अन्य खाता	०१००	०१००	०१००	०१००	०१००	०१००

बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरुमा रहेको मौज्दात

(२०६९ साल आषाढ मसान्त)

अनुसूची ४.१०

विवरण	स्वदेशी मुद्रा	विदेशी मुद्रा रु. मा			यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
		भा. रु.	परिवर्त्य वि. मु.	जम्मा		
१. स्वदेशी इजाजतपत्र प्राप्त संस्थाहरु	२७५,७८९,८४९	०१००	०१००	०१००	२७५,७८९,८४९	९४६,००२,५०९
क) चल्ती खाता	०१००	०१००	०१००	०१००	०१००	०१००
ख) अन्य खाता	२७५,७८९,८४९	०१००	०१००	०१००	२७५,७८९,८४९	९४६,००२,५०९
२. विदेशी बैंकहरु	०१००	०१००	०१००	०१००	०१००	०१००
क) चल्ती खाता	०१००	०१००	०१००	०१००	०१००	०१००
ख) अन्य खाता	०१००	०१००	०१००	०१००	०१००	०१००
जम्मा	२७५,७८९,८४९	०१००	०१००	०१००	२७५,७८९,८४९	९४६,००२,५०९

माग तथा अल्पसूचनामा प्राप्त हुने रकमहरु

(२०६९ साल आषाढ मसान्त)

अनुसूची ४.११

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. स्वदेशी मुद्रा	०१००	०१००
२. विदेशी मुद्रा	०१००	०१००
जम्मा	०१००	०१००



लगानी

(२०६९ साल आषाढ मसान्त)

अनुसूची ४.१२

विवरण	प्रयोजन		यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
	व्यापारिक	अन्य		
१. नेपाल सरकारको ट्रेजरी बिल	१९,३८३,३२३	०१००	१९,३८३,३२३	०१००
२. नेपाल सरकारको बचत पत्र	०१००	०१००	०१००	०१००
३. नेपाल सरकारको अन्य ऋणपत्र	११,२६३,१६५	०१००	११,२६३,१६५	०१००
४. नेपाल राष्ट्र बैंक ऋणपत्र	०१००	०१००	०१००	०१००
५. विदेशी ऋणपत्र	०१००	०१००	०१००	०१००
६. स्वदेशी इजाजतपत्रप्राप्त संस्था	०१००	०१००	०१००	४०,०००,०००
७. विदेशी बैंक	०१००	०१००	०१००	०१००
८. संगठित संस्थाहरूको शेयर	०१००	०१००	०१००	०१००
९. संगठित संस्थाहरूको डिबेन्चर तथा बन्ड	०१००	०१००	०१००	०१००
१०. अन्य लगानी	०१००	०१००	०१००	०१००
कूल लगानी	३०,६४६,४८८	०१००	३०,६४६,४८८	४०,०००,०००
व्यवस्था	०१००	०१००	०१००	०१००
खूद लगानी	३०,६४६,४८८	०१००	३०,६४६,४८८	४०,०००,०००

शेयर, डिबेन्चर तथा बण्डमा लगानी

(२०६९ साल आषाढ मसान्त)

अनुसूची ४.१२(क)

विवरण	परल मोल रु.	बजार मूल्य रु.	व्यवस्था रकम रु.	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. शेयर लगानी	०१००	०१००	०१००	०१००	०१००
१.१कम्पनी (प्रा.लि./लि.)....साधारण शेयर प्रति शेयर.....ले चुक्ता	०१००	०१००	०१००	०१००	०१००
१.२कम्पनी (प्रा.लि./लि.)....साधारण शेयर (मध्ये...वोनस समेत) प्रति शेयर.....ले चुक्ता	०१००	०१००	०१००	०१००	०१००
१.३कम्पनी (प्रा.लि./लि.)प्रतिशत प्रिफरेन्स शेयर प्रति शेयर रुले चुक्ता	०१००	०१००	०१००	०१००	०१००
२. डिबेन्चर तथा बण्ड लगानी	०१००	०१००	०१००	०१००	०१००
२.१ कम्पनी (प्रा.लि./लि.) प्रतिशत डिबेन्चर/बण्ड प्रति डिबेन्चर/बण्ड रु. ले					
२.२					
२.३					
कूल लगानी	०१००	०१००	०१००	०१००	०१००
३. जोखिम सम्बन्धी व्यवस्था					
३.१ गत वर्ष सम्मको व्यवस्था					
३.२ यस वर्षको थप/घट					
कूल व्यवस्था	०१००	०१००	०१००	०१००	०१००
खूद लगानी	०१००	०१००	०१००	०१००	०१००



व्यापारिक लगानी (Held for Trading)
२०६९ साल आषाढ ३१ गते (जुलाई १५, २०१२)

अनुसूची ४.१२.१

विवरण	परल मूल्य	पछिल्लो परल मूल्य (क)	हालको बजार मूल्य (ख)	यस वर्ष नाफा / नोक्सान रकम (ख-क)	गत वर्ष नाफा / नोक्सान रकम	कैफियत
१. नेपाल सरकारको ट्रेजरी बिल	-	-	-	-	-	
२. नेपाल सरकारको बचतपत्र	-	-	-	-	-	
३. नेपाल सरकारको अन्य ऋणपत्र	-	-	-	-	-	
४. ने.रा. बैंकको ऋणपत्र	-	-	-	-	-	
५. विदेशी ऋणपत्र	-	-	-	-	-	
६. स्वदेशी इजाजतप्राप्त संस्थाको शेयर	-	-	-	-	-	
७. स्वदेशी इजाजतप्राप्त संस्थाको डिवेन्चर तथा वण्ड	-	-	-	-	-	
८. स्वदेशी संगठित संस्थाको डिवेन्चर तथा वण्ड	-	-	-	-	-	
९. विदेशी बैंक लगानी	-	-	-	-	-	
१०. Interbank Lending	-	-	-	-	-	
११. अन्य लगानी	-	-	-	-	-	
कूल लगानी	-	-	-	-	-	

भुक्तानी मितिसम्म धारण गर्ने लगानी (Held for Maturity)
२०६९ साल आषाढ ३१ गते (जुलाई १५, २०१२)

अनुसूची ४.१२.२

विवरण	परल मूल्य (क)	हालसम्मको क्षति रकम (ख)	यस वर्षको क्षति रकम (ग)	यस वर्ष नाफा / नोक्सान रकम (क-ख-ग)	गत वर्ष नाफा / (नोक्सान) रकम	कैफियत
१. नेपाल सरकारको ट्रेजरी बिल	१९,३८३,३२३	-	-	-	-	
२. नेपाल सरकारको बचतपत्र	-	-	-	-	-	
३. नेपाल सरकारको अन्य ऋणपत्र	१२,३६३,१६५	-	-	-	-	
४. ने.रा. बैंकको ऋणपत्र	-	-	-	-	-	
५. विदेशी ऋणपत्र	-	-	-	-	-	
६. स्वदेशी इजाजतप्राप्त संस्थाको शेयर	-	-	-	-	-	
७. स्वदेशी इजाजतप्राप्त संस्थाको डिवेन्चर तथा वण्ड	-	-	-	-	-	
८. स्वदेशी संगठित संस्थाको डिवेन्चर तथा वण्ड	-	-	-	-	-	
९. विदेशी बैंक लगानी (Placement)	-	-	-	-	-	
१०. Interbank Lending	-	-	-	-	-	
११. अन्य लगानी	-	-	-	-	-	
कूल लगानी	३०,६४६,४८८	-	-	-	-	

भुक्तानी मितिसम्म धारण गर्ने लगानी (Available for Sale)
२०६९ साल आषाढ ३१ गते (जुलाई १५, २०१२)

अनुसूची ४.१२.३

विवरण	परल मूल्य	पछिल्लो बजार मूल्य	हालको बजार मूल्य	यस वर्ष कोष समायोजन रकम (ख-क)	गत वर्ष नाफा / नोक्सान रकम	कैफियत
१. नेपाल सरकारको ट्रेजरी बिल	-	-	-	-	-	
२. नेपाल सरकारको बचतपत्र	-	-	-	-	-	
३. नेपाल सरकारको अन्य ऋणपत्र	-	-	-	-	-	
४. ने.रा. बैंकको ऋणपत्र	-	-	-	-	-	
५. विदेशी ऋणपत्र	-	-	-	-	-	
६. स्वदेशी इजाजतप्राप्त संस्थाको शेयर	-	-	-	-	-	
७. स्वदेशी इजाजतप्राप्त संस्थाको डिवेन्चर तथा वण्ड	-	-	-	-	-	
८. स्वदेशी संगठित संस्थाको डिवेन्चर तथा वण्ड	-	-	-	-	-	
९. विदेशी बैंक लगानी (Placement)	-	-	-	-	-	
१०. Interbank Lending	-	-	-	-	-	
११. अन्य लगानी	-	-	-	-	-	
कूल लगानी	-	-	-	-	-	



कर्जा सापट तथा बिल खरिद वर्गीकरण र सोका लागि व्यवस्था (२०६९ साल आषाढ मसान्त)

अनुसूची ४.१३

विवरण	कर्जा											खरिद तथा डिस्काउन्ट गरिएका			गत वर्ष	
	स्वदेशी		अन्य		विदेशी	जम्मा	स्वदेशी	विदेशी	जम्मा	यस वर्ष	जम्मा	स्वदेशी	विदेशी	जम्मा		
	प्रा.क्षे.	अविमित	अन्य	विदेशी												
	विमित															
१. सक्रिय कर्जा सापट		१६,६००,०००	६८२,०२४,३५५	०	०	०	६९८,६२४,३५५	०	०	०	६,३०१,०००	०	०	६,३०१,०००	७०४,९२५,३५५	७२३,९४९,२२७
१.१ असल	०	१६,६००,०००	६८२,०२४,३५५	०	०	०	६९८,६२४,३५५	०	०	०	६,३०१,०००	०	०	६,३०१,०००	७०४,९२५,३५५	७२३,९४९,२२७
१.२ पुनर्संरचना गरिएको	०	०	०	०	०	०	०	०	०	०	०	०	०	०	०	०
२. निष्क्रिय कर्जा सापट (Non Performing)		०	५,११८,८७५	०	०	०	५,११८,८७५	०	०	०	०	०	०	०	५,११८,८७५	३,७६५,६५३
२.१ कमसल	०	०	०	०	०	०	०	०	०	०	०	०	०	०	०	१,५००,०००
२.२ शंकास्पद	०	०	२६४,६००	०	०	०	२६४,६००	०	०	०	०	०	०	०	२६४,६००	३००,०००
२.३ खराब	०	०	४,८५४,२७५	०	०	०	४,८५४,२७५	०	०	०	०	०	०	०	४,८५४,२७५	१,९६५,६५३
(क) कूल कर्जा		१६,६००,०००	६८७,१४३,२३०	०	०	०	७०३,७४३,२३०	०	०	०	६,३०१,०००	०	०	६,३०१,०००	७०९,७५४,६८०	
३. कर्जा नोक्सानी व्यवस्था																
३.१ असल	०	१६६,६००	७,१६४,५८३	०	०	०	७,३३१,१८३	०	०	०	६३,०१०	०	०	६३,०१०	७,३३१,१९३	७,२३०,९४०
३.२ पुनर्संरचना गरिएको	०	०	०	०	०	०	०	०	०	०	०	०	०	०	०	०
३.३ कमसल	०	०	०	०	०	०	०	०	०	०	०	०	०	०	०	३७५,०००
३.४ शंकास्पद	०	०	१३२,३००	०	०	०	१३२,३००	०	०	०	०	०	०	०	१३२,३००	१५०,०००
३.५ खराब	०	०	४,८५४,२७५	०	०	०	४,८५४,२७५	०	०	०	०	०	०	०	४,८५४,२७५	१,९६५,६५३
(ख) कूल व्यवस्था		१६६,६००	१२,१५१,१५८	०	०	०	१२,३१७,१५८	०	०	०	६३,०१०	०	०	६३,०१०	१२,३८०,१६८	१,७२१,५९४
४. गत वर्षसम्मको व्यवस्था																
४.१ असल	०	१३६,३७२	७,०९४,५६८	०	०	०	७,२३०,९४०	०	०	०	०	०	०	०	७,२३०,९४०	५,४६५,०९५
४.२ पुनर्संरचना गरिएको	०	०	०	०	०	०	०	०	०	०	०	०	०	०	०	०
४.३ कमसल	०	०	३७५,०००	०	०	०	३७५,०००	०	०	०	०	०	०	०	३७५,०००	२१५,१४७
४.४ शंकास्पद	०	०	१५०,०००	०	०	०	१५०,०००	०	०	०	०	०	०	०	१५०,०००	०
४.५ खराब	०	०	१,९६५,६५३	०	०	०	१,९६५,६५३	०	०	०	०	०	०	०	१,९६५,६५३	१५६,९५८
गत वर्षसम्मको कूल व्यवस्था		१३६,३७२	७,५१९,१२६	०	०	०	७,७३४,५०२	०	०	०	०	०	०	०	७,७३४,५०२	५,८८७,२०१
गत वर्षसम्मको व्यवस्थाबाट फिर्ता																
यस वर्षको थप व्यवस्था		२९,६२८	२,५६५,९३७	०	०	०	२,५९५,५६५	०	०	०	६३,०१०	०	०	६३,०१०	२,६५८,५७५	३,८८३,३९३
यस वर्षको खुद शपट		२९,६२८	२,५६५,९३७	०	०	०	२,५९५,५६५	०	०	०	६३,०१०	०	०	६३,०१०	२,६५८,५७५	३,८८३,३९३
खुद कर्जा (क - ख)		१६,४३४,०००	६७४,९९२,०७२	०	०	०	६९१,४२६,०७२	०	०	०	६,२३७,९९०	०	०	६,२३७,९९०	६९,७६६,४०६	७१,९९३,२८६



कर्जा, सापट र बिल्स खरिदको सुरक्षण

(२०६९ साल आषाढ मसान्त)

अनुसूची ४.१३ (क)

विवरण	यस वर्ष रु	गत वर्ष रु..
क) सुरक्षित	७१०,०४४,२३०	७२७,७१४,८८०
१. चल/अचल सम्पत्तिको सुरक्षणमा	६४३,३९५,९२३	६७६,५५५,०७६
२. स्वदेशी इजाजतपत्रप्राप्त संस्थाको जमानतमा	०१०	०१००
३. सरकारी जमानतमा	०१०	०१००
४. अन्तर्राष्ट्रिय श्रेणीकृत बैंकको जमानतमा	०१०	०१००
५. निर्यात कागजात (Export Document) को सुरक्षणमा	०१०	०१००
६. मूद्दी रसीदको सुरक्षणमा	०१०	०१००
क) संस्थाको आफ्नै मूद्दी रसीदको सुरक्षणमा	७,६८७,४३०	३,५७५,०००
ख) अन्य इजाजतपत्रप्राप्त संस्थाको मूद्दी रसीदको सुरक्षणमा	०१०	०१००
७. सरकारी ऋणपत्रको सुरक्षणमा	०१०	०१००
८. काउण्टर जमानतमा	०१०	०१००
९. व्यक्तिगत जमानतमा	१,७२१,६९८	०१००
१०. अन्य सुरक्षणमा (शेयर)	५७,२३९,१७९	४७,५८४,८०५
ख असुरक्षित	०१०	०१००
जम्मा	७१०,०४४,२३०	७२७,७१४,८८०



स्थिर सम्पत्ति (२०६९ साल आषाढ मसान्त)

अनुसूची ४.१४

विवरण	सम्पत्ति					यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
	भवन	लिजहोल्ड	परिवहन साधन	कार्यालय सामान	सफ्टवेयर		
१. परल मौल (क) गत वर्षको मौज्दात (ख) यस वर्ष थप (ग) यस वर्ष पुनर्मूल्यांकन/पुनर्लेखन (घ) यस वर्षको बिक्री (ङ) यस वर्षको अपलेखन		३,१६४,०३५ ४९७,७९२	५,२९०,८१८ ०१० ०१० ०१० ०१०	११,७६८,१९३ ८५,६२० ०१० ०१० ०१०	६५४,२६९ ०१० ०१० ०१० ०१०	२०,८७७,३१४ ५८३,४१२ ०१० ०१० ०१०	१०,०८२,९०४ १०,७९४,४१० ०१० ०१० ०१०
कुल (क+ख+ग+घ+ङ) परल मौल		३,६६१,८२७	५,२९०,८१८	११,८५३,८१३	६५४,२६९	२१,४६०,७२६	२०,८७७,३१४
२. हास कठी (क) गत वर्ष सम्मको (ख) यस वर्षको (ग) हासकठी पुनर्मूल्यांकन/पुनर्लेखन (घ) हासकठी रकम समायोजन/फिर्ता		१५८,२०२ १७५,१८१ ०१०	१,२३०,१२० ८१२,१४० ०१०	४,८२९,८४६ १,६९२,९५० ०१०	५६९,६३३ ८४,६३६ ०१०	६,७८७,८०० २,७६४,९०७ ०१०	३,३१९,८२१ ३,४६७,९७९ ०१०
कुल हासकठी		३३३,३८३	२,०४२,२५९	६,५२२,७९५	६५४,२६९	९,५५२,७०७	६,७८७,८००
३. बुक भ्यालु ढट्टम्डण (१(२))		३,३२८,४४४	३,२४८,५५८	५,३३१,०१७	०१०	११,९०८,०१९	१४,०८९,५१५
४. जग्गा		०१०	०१०	०१०	०१०	०१०	०१०
५. पूंजीगत निर्माण (पूँजीकरण गरिनु पर्ने)		०१०	०१०	०१०	०१०	०१०	०१०
६. लीज होल्ड सम्पत्ति		०१०	०१०	०१०	०१०	०१०	०१०
जम्मा (३+४+५+६)		३,३२८,४४४	३,२४८,५५८	५,३३१,०१७	०१०	११,९०८,०१९	१४,०८९,५१५



गैर बैंकिङ्ग सम्पत्ति

(२०६९ साल असाढ मसान्त)

अनुसूची ४.१५

ऋणी वा पार्टीको नाम र ठेगाना	गैर बैंकिङ्ग सम्पत्ति	कुल गैर बैंकिङ्ग सम्पत्ति रकम रु.	नोकसानी ब्यवस्था		खुद गैर बैंकिङ्ग सम्पत्ति रु.	गत वर्ष रु.
			प्रतिशत	रकम रु.		
कुल जम्मा						

अन्य सम्पत्ति

(२०६९ साल असाढ मसान्त)

अनुसूची ४.१६

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु..
१. मसलन्द मौज्दात	८०८,३१५	८१२,३१९
२. लगानीमा असूल गर्न बांकी आम्दानी	१५९,३७५	०१००
३. कर्जामा असूल गर्न बांकी व्याज न्यून व्याज मूलतवी रकम	३,२८९,०५६ (३,२८९,०५६)	४,६८६,०५१ (१,९९०,१७६)
४. असूल गर्न बांकी कमिशन	५३३,८८४	७,००४
५. सण्डी डेटर्स	६९६,७८३	६६४,२२८
६. कर्मचारी सापटी र पेशकी	१८,३३८,३८०	९,०५१,४३१
७. अग्रिम भुक्तानी	१,८८१,८९४	९२४,०५८
८. मार्गस्थ नगद	०१००	०१००
९. मार्गस्थ अन्य (चेक समेत)	९६,४९७	०१००
१०. विना सूचना ड्राफ्टको भुक्तानी	०१००	०१००
११. अपलेखन हून बांकी खर्च	०१००	०१००
१२. शाखा मिलान हिसाव	०१००	०१००
१३. स्थगन कर सम्पत्ति	८१,२६०	०१००
१४. अन्य (धरौटी/पेशकी)	०१००	०१००
क) अग्रिम आयकर	०१००	०१००
ख) अन्य	०१००	०१००
जम्मा	२२,५९६,३८७	१४,१५४,९१४

अन्य सम्पत्ति (थप विवरण)

(२०६९ साल आषाढ मसान्त)

अनुसूची ४.१६ (क)

विवरण	यस वर्ष रु.			जम्मा	गत वर्ष रु.
	१ वर्षसम्म	१ वर्ष देखि माथि ३ वर्ष सम्म	३ वर्ष भन्दा माथि		
१. कर्जामा असूल गर्न बांकी व्याज	३,२८९,०५६	०१००	०१००	३,२८९,०५६	४,६८६,०५१
२. विना सूचना ड्राफ्टको भुक्तानी	०१००	०१००	०१००	०१००	०१००
३. शाखा मिलान हिसाव	०१००	०१००	०१००	०१००	०१००
४. स्वदेशी तथा विदेशी एजेन्सी हिसाव	०१००	०१००	०१००	०१००	०१००



सम्भावित दायित्वहरू

(२०६९ साल आषाढ मसान्त)

अनुसूची ४.१७

विवरण	यस वर्ष रु	गत वर्ष रु..
१. संस्था उपर दावी परेको तर संस्थाले दायित्व स्वीकार नगरेको	०।००	०।००
२. प्रतितपत्रहरू (पूरा रकम)	०।००	०।००
(क) ६ महिना भन्दा कम अवधिको	०।००	०।००
(ख) ६ महिना भन्दा बढि अवधिको	०।००	०।००
३. पुनः डिस्काउन्ट गरीएका विलहरू	०।००	०।००
४. म्याद नाघि नसकेको ग्यारेन्टी/बण्ड	०।००	०।००
(क) विड बण्ड	०।००	०।००
(ख) परफरमेन्स बण्ड	५,९४८,०००	१,१७९,०००
(ग) अन्य ग्यारेन्टी/बण्ड	०।००	०।००
५. चुक्ता वा भुक्तान हुन बांकी शेयर लगानी	०।००	०।००
६. फरवार्ड एक्स्चेञ्ज कन्ट्राक्टको बांकी दायित्वहरू	०।००	०।००
७. कलेक्सनमा रहेका बिलहरू	०।००	०।००
८. मन्जुरी तथा समर्थन (Acceptance and Endorsement)	०।००	०।००
९. प्रत्याभूति प्रतिवद्धता (Underwriting commitment)	०।००	०।००
१०. अपरिवर्त्य कर्जा प्रतिवद्धता (Irrevocable Loan Commitment)	०।००	०।००
११. अन्तर्राष्ट्रिय श्रेणीकृत बैंकको काउन्टर ग्यारेन्टीमा दिएको ग्यारेन्टी	०।००	०।००
१२. अग्रिम भुक्तानी ग्यारेन्टी (Advance Payment Guarantee)	०।००	०।००
१३. कर्जा प्रवाहको लागी वित्तीय जमानत (Financial Guarantee)	०।००	०।००
१४. आयकर वापत सम्भावित दायित्व (Contingent Liabilities on Income Tax)	०।००	०।००
१५.	०।००	०।००
जम्मा	५,९४८,०००	१,१७९,०००



अनुसूची ४.१८

ब्याज आम्दानी

मिति २०६८ साल श्रावण १ गते देखि २०६९ साल आषाढ मसान्त सम्म

विवरण	यस वर्ष रु	गत वर्ष रु..
क. कर्जा सापट र अधिविकर्षमा	११८,९३८,०६०	११२,६६०,४७०
१. कर्जा सापट	११८,९३८,०६०	११२,६६०,४७०
२. अधिविकर्ष	०१००	०१००
ख. लगानीमा	१६६,०९५	१,७४०,९०४
१. नेपाल सरकारको सुरक्षणपत्र	१४८,०१३	३०३,३०१
(क) ट्रेजरी विल्स	१४८,०१३	३०३,३०१
(ख) विकास ऋणपत्र	०१००	०१००
(ग) राष्ट्रिय बचत पत्र	०१००	०१००
२. विदेशी ऋणपत्र	०१००	०१००
(क)	०१००	०१००
(ख)	०१००	०१००
३. नेपाल राष्ट्र बैंकको ऋणपत्र	०१००	०१००
४. डिभेन्चर तथा बण्ड	०१००	०१००
५. अन्तर बैंक लगानीमा ब्याज	१८,०८२	१,४३७,६०३
(क) बैंक/वित्तीय संस्थाहरु	१८,०८२	१,४३७,६०३
(ख) अन्य संस्थाहरु	०१००	०१००
ग. एजेन्सी मौज्दातमा	०१००	०१००
१. स्वदेशी बैंक/वित्तीय संस्थाहरु	०१००	०१००
२. विदेशी बैंकहरु	०१००	०१००
घ. माग तथा अल्प सुचनामा प्राप्त हुने मौज्दातमा	६,८५८,२९९	१३,८४१,४२६
१. स्वदेशी बैंक/वित्तीय संस्थाहरु	६,८५८,२९९	१३,८४१,४२६
२. विदेशी बैंकहरु	०१००	०१००
ड. अन्यमा	०१००	०१००
१. सर्टिफिकेट अफ डिपोजिट	०१००	०१००
२. अन्तर बैंक/वित्तीय संस्था कर्जा	०१००	०१००
३. अन्य	०१००	०१००
जम्मा	१२५,९६२,४५५	१२८,२४२,८००



ब्याज खर्च

मिति २०६८ साल श्रावण १ गते देखि २०६९ साल आषाढ मसान्त सम्म

अनुसूची ४.१९

विवरण	यस वर्ष रु	गत वर्ष रु..
क. निक्षेप दायित्वमा	७८,३१२,८५२	८०,९०१,५७७
१. मूहती निक्षेप	३६,४४९,२२०	३७,२८६,१९५
१.१ स्वदेशी मूद्रा	३६,४४९,२२०	३७,२८६,१९५
१.२ विदेशी मूद्रा	०१००	०१००
२. वचत निक्षेप	४१,८६३,६३१	४३,६१५,३८२
२.१ स्वदेशी मूद्रा	४१,८६३,६३१	४३,६१५,३८२
२.२ विदेशी मूद्रा	०१००	०१००
३. मागेको बखत तिरुपने निक्षेप	०१००	०१००
३.१ स्वदेशी मूद्रा	०१००	०१००
३.२ विदेशी मूद्रा	०१००	०१००
४. सर्टिफिकेट अफ डिपोजिटस्	०१००	०१००
ख. कर्जा सापटमा	१,३०२,७९५	४,४६९,७०६
१. ऋणपत्र तथा बण्ड	०१००	०१००
२. नेपाल राष्ट्र बैंकबाट प्राप्त कर्जा	०१००	०१००
३. अन्तर बैंक/वित्तीय संस्था कर्जा	१,३०२,७९५	४,४६९,७०६
४. अन्य संगठित संस्था	०१००	०१००
५. अन्य कर्जा	०१००	०१००
ग. अन्यमा	०१००	०१००
१.	०१००	०१००
२.	०१००	०१००
जम्मा	७९,६१५,६४६	८५,३७१,२८३



कमिशन तथा डिस्काउण्ट

मिति २०६८ साल श्रावण १ गते देखि २०६९ साल आषाढ मसान्त सम्म

अनुसूची ४.२०

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु..
क. विल्स खरीद तथा डिस्काउण्ट	०१००	०१००
१. स्वदेशी	०१००	०१००
२. विदेशी	०१००	०१००
ख. कमिशन	१४९,९४०	५०,९३५
१. प्रतितपत्र	०१००	०१००
२. जमानत पत्र	१४९,९४०	५०,९३५
३. कलेक्सन फी	०१००	०१००
४. रेमिटेन्स फी	०१००	०१००
५. क्रेडिट कार्ड/डेबिट कार्ड	०१००	०१००
६. शेयर प्रत्याभूति/निष्काशन	०१००	०१००
७. सरकारी कारोवार वापत	०१००	०१००
८. इ. प्रा. कमीशन वापत	०१००	०१००
९. बट्टा आमदानी	०१००	०१००
ग. अन्य	४३५,८४४	२१०,५८९
जम्मा	५८५,७८४	२६१,५२४

अन्य संचालन आमदानी

मिति २०६८ साल श्रावण १ गते देखि २०६९ साल आषाढ मसान्त सम्म

अनुसूची ४.२१

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु..
१. सेफ डिपोजिट भलटको भाडा	०१००	०१००
२. क्रेडिट कार्ड निष्काशन तथा नवीकरण	०१००	०१००
३. ATM कार्ड निष्काशन तथा नवीकरण	७७,११८	६,६२२
४. टेलेक्स/टि.टि.	०१००	०१००
५. सेवा शुल्क	३,४०७,७१५	५,५५४,६३५
६. नवीकरण शुल्क	०१००	०१००
७. अन्य	६४५,१९५	६०९,३६७
जम्मा	४,१३०,०२८	६,१७०,६२५



सटही घटबढ आम्दानी /नोक्सानी

मिति २०६८ साल श्रावण १ गते देखि २०६९ साल आषाढ मसान्त सम्म

अनुसूची ४.२२

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु..
क) विनिमय दरमा भएको फरकबाट	०१००	०१००
ख) विदेशी मुद्रमा कारोबारबाट (बट्टा बाहेक)	०१००	०१००
जम्मा आम्दानी/(नोक्सान)	०१००	०१००

कर्मचारी खर्च

मिति २०६८ साल श्रावण १ गते देखि २०६९ साल आषाढ मसान्त सम्म

अनुसूची ४.२३

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु..
१. तलव	३,४७६,५४४	३,०९३,४४१
२. भत्ता	१,६६४,५००	१,३५१,०१७
३. सञ्चयकोषमा थप	२८३,१३०	२२०,६६६
४. तालिम खर्च	४५,०१०	५१,७४७
५. पोशाक	१०४,९३८	६६,७८३
६. औषधोपचार	२२५,९००	१९०,०००
७. वीमा	०१००	०१००
८. पेन्सन तथा उपदान व्यवस्था	३४७,४३१	१९३,१००
९. अन्य	१,१८१,६०१	१,०७८,५८०
९.१. ओभर वर्क खर्च	०१००	५,९५५
९.२. आउट सोर्सिङ.	२५१,६१०	३४४,६३३
९.३. खाजा खर्च	५३२,०९०	४५६,८०६
९.४. दशैं खर्च	३९७,९००	२७१,१८६
जम्मा	७,३२९,०५४	६,२४५,३३४



अन्य संचालन खर्च

मिति २०६८ साल श्रावण १ गते देखि २०६९ साल आषाढ मसान्त सम्म

अनुसूची ४.२४

विवरण	यस वर्ष रु	गत वर्ष रु.
१. घरभाडा	३,१११,०००	२,९९३,०४०
२. बत्ती, विजुली र पानी	७२४,७१२	७४०,०२४
३. मर्मत तथा सम्भार		
क. भवन		
ख. सवारी साधन	१२२,३९८	७५,४१०
ग. अन्य	१९१,७३३	२७९,१२७
४. बीमा	५४४,२८७	२४१,९१०
५. पोष्टेज, टेलिफोन, फ्याक्स	८२०,३२५	५१७,३९९
६. कार्यालय उपकरण फर्निचर र सम्भार	०१००	०१००
७. भ्रमण भत्ता र खर्च	०१००	०१००
८. मसलन्द र छपाई	४६७,९५५	५९०,८६७
९. पत्रपत्रिका तथा पुस्तक	३९,५७३	३४,६२०
१०. विज्ञापन तथा प्रवर्द्धन	९१८,७३४	१,६१९,८६२
११. कानूनी खर्च	०१००	१५,०००
१२. चन्दा	४,०००	३,५००
१३. सञ्चालक समिति सम्बन्धी खर्च		
क. बैठक भत्ता	९६,५००	२०९,०००
ख. अन्य खर्च	५४,६४०	८५,९४३
१४. साधारण सभा सम्बन्धी खर्च	२६१,०४१	२८३,९०६
१५. लेखा परीक्षण सम्बन्धी		
क. लेखा परीक्षण शुल्क (बाह्य)	१००,०००	९५,०००
ख. अन्य खर्च	१११,२६४	६१,७८६
१६. रकम स्थानान्तरण कमिशन	०१००	०१००
१७. स्थीर सम्पत्तिमा हास कट्टी	२,७६४,९०७	३,४६७,९७९
१८. पूर्व सञ्चालन खर्च अपलेखन	०१००	०१००
१९. शेयर निष्काशन/ब्यवस्थापन खर्च	८२१,११६	५४०,०००
२०. प्राविधिक सेवा सोधभर्ना	२०६,२५०	१४३,९००
२१. मनोरञ्जन खर्च	१०,८३०	३३,५६३
२२. अपलेखन खर्च	०१००	०१००
२३. सुरक्षा खर्च	७९६,७४६	५८२,७९०
२४. कर्जा सुरक्षण प्रिमियम	०१००	०१००
२५. कमिशन र डिस्काउण्ट	०१००	०१००
२६. अन्य		
२६.१. व्यवसाय प्रवर्द्धन खर्च	६४०,१८३	१५९,४६०
२६.२. महशुल र शुल्क	०१००	०१००
२६.३. स्थानिय परिवहन खर्च	३४,३८६	४१,१७८
२६.४ अफिस खर्च	१,४४८,०२८	१,२२७,७२१
२६.५ सदस्यता शुल्क	२६३,४८३	४४५,८००
जम्मा	१४,५५४,०८९	१४,४८८,७८५



सम्भावित नोकसानी ब्यबस्था

मिति २०६८ साल श्रावण १ गते देखि २०६९ साल आषाढ मसान्त सम्म

अनुसूची ४.२५

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु..
१. कर्जा नोकसानी व्यवस्थामा भएको बृद्धी	२,६५८,५७४	३,८८४,३९३
२. लगानी नोकसानी व्यवस्थामा भएको बृद्धी	०१००	०१००
३. गैर बैकिङ्ग सम्पत्ति नोकसानी व्यवस्था	०१००	०१००
४. अन्य सम्पत्तिमा गरिएको व्यवस्था	०१००	०१००
जम्मा	२,६५८,५७४	३,८८४,३९३

गैर-सञ्चालन आम्दानी/नोकसान

मिति २०६८ साल श्रावण १ गते देखि २०६९ साल आषाढ मसान्त सम्म

अनुसूची ४.२६

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु..
१. लगानी विक्रीबाट आम्दानी/(नोकसान)	०१००	०१००
२. सम्पत्ति विक्रीबाट आम्दानी/(नोकसान)	०१००	०१००
३. लाभांश	०१००	०१००
क. तोकिएको शाखाहरुको नोकसान वापत क्षतिपुर्ति	०१००	०१००
ख. ब्याज क्षतिपुर्ति	०१००	०१००
ग. सटही काउन्टर	०१००	०१००
५. अन्य	०१००	०१००
खूद गैर संचालन आम्दानी/(नोकसान)	०१००	०१००

सम्भावित नोकसानी व्यवस्थाबाट फिर्ता

मिति २०६८ साल श्रावण १ गते देखि २०६९ साल आषाढ मसान्त सम्म

अनुसूची ४.२७

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु..
१. कर्जा नोकसानी व्यवस्थाबाट फिर्ता	०१००	०१००
२. गैर बैकिङ्ग सम्पत्ति नोकसानी व्यवस्थाबाट फिर्ता	०१००	०१००
३. लगानी व्यवस्थाबाट फिर्ता	०१००	०१००
४. अन्य सम्पत्तिको व्यवस्थाबाट फिर्ता	०१००	०१००
जम्मा	०१००	०१००



असामान्य कारोवारहरूबाट भएको आम्दानी खर्च

मिति २०६८ साल श्रावण १ गते देखि २०६९ साल आषाढ मसान्त सम्म

अनुसूची ४.२८

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. अपलेखन भएको कर्जाको असूली	०।००	०।००
२. स्वच्छिक अवकाश खर्च	०।००	०।००
३. असूली हुन नसक्ने कर्जाको अपलेखन (४.२८ क)	०।००	०।००
४. अन्य खर्च/आम्दानी	०।००	०।००
५.	०।००	०।००
जम्मा	०।००	०।००

अपलेखित कर्जाको विवरण

मिति २०६८ साल श्रावण १ गते देखि २०६९ साल आषाढ मसान्त सम्म

अनुसूची ४.२८ (क)

क्र.सं.	कर्जाको प्रकार	अपलेखन गरिएको रकम	धितोको प्रकार तथा रकम	धितो मुल्यानकनको आधार	कर्जा स्विकृत गर्ने अधिकारी/तह	कर्जा असुलिका लागि भए गरेका प्रयास	कैफियत
१	चालू पूँजी कर्जा	०।००					
२	परियोजना कर्जा	०।००					
३	स्थिर पूँजी कर्जा	०।००					
४	व्यक्तिगत कर्जा	०।००					
५	अन्य कर्जा	०।००					
	कूल कर्जा	०।००					



सञ्चालक, कार्यकारी प्रमुख, संस्थापक, कर्मचारी शेयरहोल्डरहरूलाई गएको कर्जा सापट विवरण
(२०६९ साल आषाढ मसान्त)

खरिद तथा डिस्काउन्ट गरिएका विलहरू र कर्जा, सापट तथा अधिविकर्षमा प्रवाहित कुल रकममध्ये सञ्चालक, कार्यकारी प्रमुख, संस्थापक, कर्मचारी, शेयर होल्डरहरू र निजहरूको परिवारका सदस्य वा त्यस्ता व्यक्ति जमानी बसेको वा मैनेजिड एजेन्ट भएको कुनै संस्था वा कम्पनीलाई गएको रकमको विवरण देहाय बमोजिम छ ।

अनुसूची ४.२९

संस्थापक/ सञ्चालक/ कार्यकारी प्रमुखको नाम	गत वर्षसम्मको बाँकी		यस वर्ष असुली		यस वर्ष थप कर्जा	आषाढ मसान्तसम्म बाँकी	
	साँवा	ब्याज	साँवा	ब्याज		साँवा	ब्याज
क) सञ्चालक							
१	-	-	-	-	-	-	-
२							
ख) कार्यकारी प्रमुख							
१	-	-	-	-	-	-	-
२							
ग) संस्थापक							
१	-	-	-	-	-	-	-
२							
घ) कर्मचारी							
१	-	-	-	-	-	-	-
२							
ड) शेयरहोल्डरहरू							
१	-	-	-	-	-	-	-
२							
जम्मा	-	-	-	-	-	-	-



पूँजीकोष तालिका (२०६९ साल आषाढ मसान्त)

अनुसूची ४.३०

विवरण	यस बर्ष रु.	गत बर्ष रु.
(क) प्राथमिक पूँजी	२३६,८१६,४२६	१४९,२५९,७२६
(१) चूक्ता पूँजी (साधारण शेयर)	२००,०००,०००	१४०,०००,०००
(२) प्रस्तावित बोनस शेयर	२५,०००,०००	०१००
(३) शेयर प्रिमियम	०१००	०१००
(४) फिर्ता नहुने अग्राधिकार शेयर	०१००	०१००
(५) साधारण जगेडा कोष	११,२२६,४४३	७,८५१,९४५
(६) सञ्चित नाफा/(नोक्सान)	५०८,७२२	१,४०७,७८१
(७) वासलातमा देखाईएको चालु आ.व.को नाफा नोक्सान हिसावका रकम	०१००	०१००
(८) पूँजी फिर्ता जगेडा कोष	०१००	०१००
(९) पूँजी समायोजन कोष	०१००	०१००
(१०) कल्स इन एडभान्स	०१००	०१००
(११) अन्य स्वतन्त्र कोषहरू	८१,२६०	०१००
घटाउने:		
(१) ख्याति (Goodwill) वापतको रकम	०१००	०१००
(२) सीमाभन्दा बढी शेयर, सुरक्षणपत्रमा लगानी गरिएको रकम	०१००	०१००
(३) वित्तीय स्वार्थ रहेको कम्पनीको धितोपत्रमा लगानी गरेको रकम	०१००	०१००
(४) अवास्तविक सम्पत्ति	०१००	०१००
(५) यस बैंकको निर्देशन पालना नगरी स्वप्रयोजनका लागि घरजग्गा खरिद गरेको रकम	०१००	०१००
(६) सीमाभन्दा बढी आवास भवन निर्माण तथा जग्गा विकासमा लगानी गरेको रकम	०१००	०१००
(७) तोकिएको समयभित्र विक्री वितरण गर्न नसकेको शेयर प्रत्याभुति	०१००	०१००
(८) प्रचलित ऐन तथा कानूनले प्रतिबन्ध गरेको व्यक्ति तथा समुहहरूलाई प्रदान गरेको कर्जा तथा सूविधाहरू	०१००	०१००
(ख) पुरक पूँजी	७,३९३,५९३	७,२३०,९४०
(१) असल कर्जाको लागि गरेको कर्जा नोक्सानी व्यवस्था	७,३९३,५९३	७,२३०,९४०
(२) अतिरिक्त कर्जा नोक्सानी व्यवस्था	०१००	०१००
(३) हाइब्रिड पूँजी उपकरणहरू	०१००	०१००
(४) सुरक्षण नराखेको सहायक आवधिक ऋण	०१००	०१००
(५) सटही समिकरण कोष	०१००	०१००
(६) सम्पत्ति पुर्नमुल्याङ्कन कोष	०१००	०१००
(७) लगानी समायोजन कोष	०१००	०१००
(ग) जम्मा पूँजीकोष (क + ख)	२४४,२१०,०१९	१५६,४९०,६६६
(घ) जोखिम भारित सम्पत्तिको आधारमा कायम गर्नुपर्ने		
न्यूनतम पूँजीकोष		
पूँजीकोष (११ प्रतिशत)	८६,६८४,६२७	८६,६३२,९९७
प्राथमिक पूँजी (५.५ प्रतिशत)	४३,३४२,३१४	४३,३१६,४९८
पूँजीकोष (अधिक/न्यून) (१९,१९९ प्रतिशतले अधिक)	१५७,५२५,३९१	६९,८५७,६६९
प्राथमिक पूँजी (अधिक/न्यून) (२४।५५ प्रतिशतले अधिक)	१९३,४७४,११२	१०५,९४३,२२७



जोखिम भारत सम्पति विवरण तालिका

(२०६९ साल आषाढ मसान्त)

अनुसूची ४.३०(क)

वासलात बमोजिमको सम्पति (On- Balance - Sheet Assets)	भार	यस बर्ष रू.		गत बर्ष रू.	
		रकम रू.	जोखिम भारत सम्पति रू.	रकम रू.	जोखिम भारत सम्पति रू.
नगद मौज्जात	०१००	१२,२५३,९४६	०१००	२५,२२९,२८७	०१००
सून (विनिमय योग्य)	०१००	०१००	०१००	०१००	०१००
नेपाल राष्ट्र बैकमा रहेको मौज्जात	०१००	२५,५२३,५७७	०१००	२९,९२९,९९५	०१००
नेपाल सरकारको ऋणपत्रमा गरेको लगानी	०१००	३०,६४६,४८८	०१००	०१००	०१००
नेपाल राष्ट्र बैक ऋणपत्रमा गरेको लगानी	०१००	०१००	०१००	०१००	०१००
आफ्नै मूहती रसीदको धितोमा पुर्ण सुरक्षित हुनेगरि प्रदान गरेको मूहती रसीद धितो कर्जा	०१००	७६,८७४,३०१	०१००	३,५७५,०००	०१००
सरकारी ऋण पत्रको धितोमा पुर्ण सुरक्षित हुनेगरी प्रदान गरेको कर्जा	०१००	०१००	०१००	०१००	०१००
सरकारी सुरक्षापत्रको पाउनु पर्ने ब्याज रकम (Accrued Interest)	०१००	०१००	०१००	०१००	०१००
विपन्न वर्ग कर्जा अन्तर्गत गणना हुने यूवा तथा साना व्यवसायी स्वरोजगार कोषमा "ख" र "ग" वर्गका इजाजतपत्रप्राप्त संस्थाले जम्मा गरेको रकम	०१००	०१००	०१००	२,६०९,६०९	०१००
स्वदेशी इजाजतपत्रप्राप्त बैक/वित्तीय संस्थाहरूमा रहेको मौज्जात	०१२०	२७५,७८९,८४९	५५,९५६,३६८	९८६,००२,५०९	३७,२००,५००
अन्य इजाजतपत्रप्राप्त बैक/वित्तीय संस्थाहरूको मुद्धती रसीदको धितोमा पुर्ण सुरक्षित हुने गरी प्रदान गरिएको मुद्धती धितो कर्जा	०१२०	०१००	०१००	०१००	०१००
विदेशी बैकहरूमा रहेको मौज्जात	०१२०	०१००	०१००	०१००	०१००
मागेको वखत प्राप्त हुने रकम (Money at Call)	०१२०	०१००	०१००	०१००	०१००
अन्तराष्ट्रिय श्रेणीकृत (Rated) इजाजतपत्रप्राप्त संस्थाको ग्यारेन्टीमा गएको कर्जा	०१२०	०१००	०१००	०१००	०१००
अन्तराष्ट्रिय श्रेणीकृत (Rated) बैकमा गरेको अन्य लगानी	०१२०	०१००	०१००	०१००	०१००
अन्तर बैक सापटी	०१२०	०१००	०१००	०१००	०१००
शेयर, डिबेन्चर एवं बण्डमा भएको लगानी	११००	०१००	०१००	०१००	०१००
अन्य लगानीहरू	११००	०१००	०१००	०१००	०१००
कर्जा सापट तथा विल्स खरीद/डिस्काउण्ट समेत (कुल रकम)	११००	७०२,३५६,८००	७०२,३५६,८००	७२९,५३८,२७९	७२९,५३८,२७९
स्थिर सम्पतिहरू	११००	११,९०८,०९९	११,९०८,०९९	१४,०८९,५१४	१४,०८९,५१४
पाउनु पर्ने अन्य खुद ब्याज रकम	११००	०१००	०१००	०१००	०१००
अन्य सबै सम्पतिहरू (खुद अप्रीम कर दाखिला बाहेक)	११००	१५,६४६,८७९	१५,६४६,८७९	१४,९५४,९१४	१४,९५४,९१४
सीमा नाघेको रियल स्टेट/आवासीय घर कर्जा	११५०	०१००	०१००	०१००	०१००
(क) जम्मा		१,०८९,८०४,९८०	७८५,०६८,०६६	९९७,९९३,०९९	७८६,९८३,९९९
वासलातबाहिरको कारोबार					
वील्स कलेक्सन	०१००	०१००	०१००	०१००	०१००
फरवार्ड विदेशी विनिमय सम्भौता	०११०	०१००	०१००	०१००	०१००
६ महिना भन्दा कम अवधिको प्रतितपत्र (पुरै रकम)	०१२०	०१००	०१००	०१००	०१००
अन्तराष्ट्रिय श्रेणीकृत (Rated) विदेशी बैकको काउण्टर ग्यारेन्टीमा जारी गरिएको ग्यारेन्टी	०१५०	०१००	०१००	०१००	०१००
६ महिना भन्दा बढी अवधिको प्रतितपत्र (पुरै रकम)	०१५०	०१००	०१००	०१००	०१००
विड वण्ड तथा परफरमेन्स वण्ड (Underwriting) सम्बन्धी प्रतितपत्रता	०१५०	५,९४८,०००	२,९७४,०००	१,९७९,०००	३००,०००
पुनः खरिद गर्ने शर्तमा बिक्री गरेको कर्जा	११००	०१००	०१००	०१००	०१००
अग्रिम भुक्तानी ग्यारेन्टी	११००	०१००	०१००	०१००	०१००
वित्तीय तथा अन्य जमानत	११००	०१००	०१००	०१००	०१००
अपरिवर्त्य कर्जा प्रतितपत्रता	११००	०१००	०१००	०१००	०१००
आयकर वापत सम्भावित दायित्व	११००	०१००	०१००	०१००	०१००
Acceptance सहित अन्य सबै प्रकारका सम्भावित दायित्वहरू	२१००	०१००	०१००	०१००	०१००
भुक्तानीका लागि दावी परेको जमानत		०१००	०१००	०१००	०१००
(ख) जम्मा		५,९४८,०००	२,९७४,०००	१,९७९,०००	३००,०००
कुल जोखिम भारत सम्पति (क ख)		१,०८९,७५६,९८०	७८८,०४२,०६६	९९९,९७२,०९९	७८९,२८३,९९९



प्रमुख सूचकाङ्क (२०६९ साल आषाढ मसान्त)

अनुसूची ४.३१

क्र.सं	विवरण	सूचकाङ्क	आ. व. २०६८/६९	आ. व. २०६७/६८	आ. व. २०६६/६७	आ. व. २०६५/६६	आ. व. २०६४/६५
१.	खुद नाफा/कुल आम्दानी प्रतिशत	प्रतिशत	३३१०४	१११७८	३८१७७	३४१२२	१८१५७
२.	प्रति शेयर आम्दानी	रु	७५०	१११३३	१८१३७	१२१९६	२१८९
३.	प्रति शेयर बजार मूल्य	रु					
४.	मूल्य आम्दानी अनुपात (PE Ratio)	अनुपात					
५.	शेयर पूंजीमा लाभांश (बोनस सहित)	प्रतिशत		१२१५०			
६.	शेयर पूंजीमा नगद लाभांश भुक्तानी	प्रतिशत	८१००				
७.	व्याज आम्दानी/कर्जा तथा सापट	प्रतिशत	१७७७४	१५१४८	१४१८०	८१८२	४६९
८.	कर्मचारी खर्च/कुल सञ्चालन खर्च	प्रतिशत	३३१४९	३०१९२	५४१०५	३८१९७	२९१२९
९.	कुल निक्षेप तथा सापटीमा व्याज खर्च	प्रतिशत	९१६३	१०१७२	९१२८	४१७३	११७९
१०.	सटही घटबढ आम्दानी/कुल आम्दानी	प्रतिशत					
११.	कर्मचारी बोनस/कुल कर्मचारी खर्च	प्रतिशत	३२१९०	३५१९३	४११७३	३७४११	१९१८७
१२.	खुद नाफा/कर्जा सापट	प्रतिशत	२३८	२१८	२३५	११७६	०१७९
१३.	खुद नाफा/कुल सम्पत्ति	प्रतिशत	११५७	११६१	११५३	११०५	०३४
१४.	कुल कर्जा/निक्षेप	प्रतिशत	८७३०	९९१६२	७७१९	११३३७	१०५१२१
१५.	कुल सञ्चालन खर्च/कुल सम्पत्ति	प्रतिशत	२१०३	२१०	०१९५	०६५	०८६
१६.	जोखिम भारित सम्पत्ति पूंजीकोषको पर्याप्तता						
(क)	प्राथमिक पूंजी	प्रतिशत	३०१०५	१८१९५	२०६६	१७८६	२२१०२
(ख)	पुरक पूंजी	प्रतिशत	०१९४	०१९४	०१९४	०१९४	०१७९
(ग)	कुल पूंजी कोष	प्रतिशत	३०१९९	१९१८९	२११६०	१८१७९	२२१८१
१७.	तरलता (CRR)	अनुपात	४२३३२	७६८	३६१९९	७४१५३	१२८१८०
१८.	निष्कृत कर्जा/कुल कर्जा	प्रतिशत	०१७२	०१५३	०१९९		
१९.	व्याजदर अन्तर	प्रतिशत	५३३	४१६	५३५	४१०९	२१९०
२०.	बुक नेटवर्थ	रु	२३६,८१६,४२६	१४९,२५९,७२६	११९,८९२,८३८	९२,०३४,०५३	७२,०२४,८९०
२१.	कुल शेयर	संख्या	२,२५०,०००	१,४००,०००	७००,०००	७००,०००	७००,०००
२२.	कुल कर्मचारी	संख्या	३०	२३	१६	११	१०
२३.	अन्य						



प्रमुख लेखा नीतिहरू

२०६९ साल आषाढ ३१ गतेको वित्तीय विवरणसंग सम्बन्धित

अनुसूची ४.३२

१) सामान्य जानकारी:

१.१ संस्थागत जानकारी:

मञ्जुश्री फाइनेन्सियल इन्स्टिच्युसन लिमिटेड (कं.रजिष्ट्रेसन नं. १०००/०६३/६४, ने. रा. बैंक /इ. प्रा./“ग”/७९/०६४/०६५) नेपालमा स्थापित सिमित दायित्व भएको कम्पनी हो। यसको रजिष्टर्ड कार्यालय नयाँबानेश्वर काठमाण्डौमा रहेको छ। मिति २०६४ साल आश्विन २८ गते “ग” वर्गको (राष्ट्रिय स्तर) वित्तीय संस्थाको रूपमा वित्तीय कारोवार संचालन गरेको छ। यस कम्पनीको चितवनको नारायणघाट र काठमाण्डौको न्युरोडमा शाखा रहेको छ।

१.२ मुख्य उद्देश्यहरू:

यस संस्थाको मुख्य उद्देश्यहरूमा बैंक तथा वित्तीय संस्था सम्बन्धी ऐन, २०६४ को दफा ४७ को उपदफा (३) बमोजिम “ग” वर्गका इजाजत प्राप्त वित्तीय संस्थाहरूले गर्न पाउने सम्पूर्ण वित्तीय कारोवारहरू रहेका छन्। सो मध्ये निक्षेप संकलन गर्नु र कर्जा प्रवाह गर्नु पनि प्रमुख उद्देश्यहरू भित्र पर्दछन्।

२) प्रमुख लेखा नीतिहरू:

२.१ वित्तीय विवरणहरू:

यी वित्तीय विवरणहरू ऐतिहासिक लागतको आधारमा तयार पारिएका छन्। नेपाल लेखा मापदण्ड तथा सर्वमान्य लेखानीति अनुरूप वित्तीय विवरणहरू तयार पार्दा केही संवेदनशील लेखा अनुमानहरू गर्नुपर्ने हुन्छ। साथै, यसमा व्यवस्थापनले संस्थाका विभिन्न लेखानीतिहरूको पालना गर्ने क्रममा विवेक प्रयोग गर्नुपर्ने हुन्छ। वित्तीय विवरणहरू नेपाल राष्ट्र बैंकले तोकेका ढांचामा तयार पारिएका छन्, जुन नेपाल लेखामानमा उल्लेखित ढांचा संग नमिल्न पनि सक्छ।

२.२ अनुपालनको विवरण:

अन्यथा उल्लेख भएकोमा बाहेक नेपाल लेखा मापदण्ड, सर्वमान्य लेखा सिद्धान्तहरू, बैंक तथा वित्तीय संस्था सम्बन्धी ऐन २०६३, नेपाल राष्ट्र बैंकबाट जारी गरिएका निर्देशिका र कम्पनी ऐन, २०६३ अनुसार वित्तीय विवरण तयार पारिएको छ। संलग्न वित्तीय विवरणहरू तयार गर्न प्रयोग गरिएका मुख्य लेखा नीतिहरू तल उल्लेख गरिएका छन्। अन्यथा उल्लेख गरिएकोमा बाहेक यी नीतिहरूको पालना निरन्तर रूपमा गरिएको छ।

२.३ ब्याज आम्दानी:

कर्जा तथा सापटीमा प्राप्त हुने ब्याज नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशन अनुसार नगद प्राप्तिको (Cash Basis) आधारमा आम्दानी जनाउने गरिएको छ, जुन नेपाल लेखा मापदण्ड अनुरूप छैन। लेखा मापदण्ड अनुसार उक्त ब्याजलाई प्रोदभावी (Accrual Basis) आधारमा लेखांकन गर्नुपर्ने प्रावधान छ।

२.४ कमिशन आम्दानी:

विल्स खरीद तथा छुट, ग्यारेण्टी मार्फत आर्जन गरिएका कमिशन तथा शुल्कको सम्पूर्ण रकम कारोवार हुने समयमा नै लेखांकन गरिएको छ।

२.५ विदेशी विनिमय कारोवार:

आ.व. ०६८/०६९ सम्ममा यस संस्थाले कुनै विदेशी विनिमयको कारोवार गरेको छैन।

२.६ ब्याज खर्च:

निक्षेप दायित्व तथा अन्य बैंकबाट लिएको सापटीमा तिर्नुपर्ने ब्याजलाई एकत्रुअल आधारमा लेखांकन गरिएको छ।

२.७ कर्जा तथा सापट, नोक्सानी ब्यवस्था र कर्जा अपलेखन:

यस शीर्षकमा ग्राहकहरूलाई प्रदान गरिएका अल्पावधि कर्जा, दिर्घावधि कर्जा, उपभोक्ता कर्जा तथा विपन्न वर्ग कर्जाहरू रहेका छन्। कर्जा तथा सापट रकमलाई कर्जा नोक्सानी ब्यवस्था रकम घटाई खुद रकम वासलातमा देखाइएको छ। संस्थाको नियमानुसार कर्मचारीहरूलाई प्रदान गरिएको कर्जा तथा सापटी अन्य सम्पत्ती शीर्षक अन्तर्गत देखाइएको छ।



नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशन अनुसार, कर्जा तथा सापट असूलीको अवस्थाको वर्गीकरण गरी सो को आधारमा भाखा ननाघेको तथा नियमित व्याज प्राप्त भईरहेको अल्पाअवधि कर्जालाई असल कर्जा, कमशल कर्जा, शंकास्पद र खराब कर्जा मानी नोक्सानी व्यवस्था गर्ने गरिएको छ । आवधिक कर्जाको किस्ताको हकमा किस्ता रकमले १ वर्षभन्दा बढी अवधिले भाका नाघेको अवस्थामा मात्र सम्पूर्ण कर्जा रकमलाई खराब कर्जामा वर्गीकरण गर्ने गरिएको छ । कुनै किस्ता रकमले १ वर्षभन्दा कम अवधिले भाका नाघेको अवस्थामा त्यस्तो किस्ता रकमलाई मात्र खराब कर्जामा वर्गीकरण गरी कर्जा नोक्सानी व्यवस्था कायम गरिएको छ । संस्थाले अहिलेसम्म कर्जा अपलेखन गरेको छैन ।

२.८ स्थिर सम्पत्ति तथा ह्रासकट्टी:

- क) कम्पनीको अचल सम्पत्तिहरूलाई ऐतिहासिक लागत अवधारणाको आधारमा, सम्पत्ति खरीदसंग सम्बद्ध अन्य खर्चहरू समेत सोही स्थिर सम्पत्तिमा समावेश गरी पुंजीकरण गरिएको छ ।
- ख) सामान्यतया एक वर्ष भन्दा कम आयू भएका र/वा इकाई मूल्य रु.२०००।०० वा सो भन्दा कम भएका उपभोग्य सरसामानहरू लाई खरीद गरिएको वर्षमा नै खर्च लेख्ने गरिएको छ ।
- ग) अदृश्य सम्पत्ति (Intangible Assets) अन्तर्गत खरिद गरिएका सफ्टवेयरहरू (Software) को अनुमानित उपयोगिता अवधि ५ वर्ष कायम गरि सोहि अवधिभित्र समानुपातिक ढंगले ह्रासकट्टी गरिएको छ ।
- घ) कम्पनीले बहालमा लिई कार्यालयहरू निर्माण गर्ने क्रममा गरेको निर्माण तथा डेकोरेसन जस्ता लिजहोल्ड (पूजीगत खर्च) लाई स्थिर सम्पत्तिको भवन शिर्षकमा देखाइएको छ ।
- ङ) स्थिर सम्पत्तिहरूको ह्रासकट्टी उल्लेखित दर प्रयोग गरि घट्टो ह्रासकट्टी प्रणाली (Diminishing Balance Method) अनुसार गरिएको छ ।

क्र.सं.	स्थिर सम्पत्तिका प्रकार	ह्रासकट्टी प्रतिशत
१	लिजहोल्ड	५%
२	सवारी साधन	२०%
३	फर्निचर तथा फर्निसिङ्ग	२०%
४	कार्यालय उपकरण	२५%
५	कम्प्युटर	३०%
६	कम्प्युटर सफ्टवेयर	५ वर्षमा अपलेखन

२.९ गैह्र बैङ्गि सम्पत्ति:

संस्था संग कूनैपनि गैह्र बैङ्गि सम्पत्ति रहेको छैन ।

२.१० उपदान तथा संचयकोष:

कम्पनीको कर्मचारी प्रशासन विनियमावली २०६६ बमोजिम स्थायी कर्मचारीहरूको कर्मचारी संचयकोष योगदान प्रोदभावी आधारमा लेखाइनु गरिएको छ । उल्लेखित दायित्वहरू संस्थाले स्विकृत अवकाश कोषमा रकमान्तर गरेको छ । उपदान बापतको दायित्व अहिले सम्म सृजना भईसकेको छैन ।

२.११ कर्मचारी बोनस:

कम्पनीका कर्मचारीहरूलाई बोनस ऐन २०३० अनुसार बोनस वितरण गरिएको छ ।

२.१२ कर्मचारी बिदा बापतको ब्यवस्था:

यस कम्पनीको कर्मचारी प्रशासन विनियमावली २०६६ अनुसार संचित विदाको गणना आर्थिक वर्षको आधारमा गर्ने ब्यवस्था भए अनुसार कर्मचारीहरूको आषाढ मसान्तसम्मको संचित विदा बापतको रकम खर्च लेखि “अन्य दायित्व तथा ब्यवस्थाहरू” को “अन्य” शिर्षकमा देखाइएको छ ।



२.१३ मसलन्द मौज्दात:

मसलन्द मौज्दातलाई खरिद मुल्यको आधारमा लेखाङ्कन गरि उपयोग गरिएको समयमा खर्च लेखिएको छ ।

२.१४ सम्भावित दायित्वहरु:

नेपाल राष्ट्र बैंकबाट जारी निर्देशन बमोजिम यस संस्थाले वर्षान्तमा कायम रहेका सम्पूर्ण विड वण्ड तथा परफरमेन्स वण्ड ग्यारेण्टीको रकम दायित्व वापत यस शिर्षक अन्तर्गत प्रस्तुत गरेको छ ।

२.१५ आयकर व्यवस्था:

क. यस वर्षको कर व्यवस्था

आयकर ऐन, २०५८ बमोजिम करयोग्य आयमा ३०% का दरले आयकर व्यवस्था गरिएको । अग्रिम भुक्तानी भएको आयकर रकमलाई तिर्न बाकी आयकर संग समायोजन गरी खूद आयकर दायित्व शिर्षक अन्तर्गत देखाईएको छ ।

ख. आयकर प्रयोजनका लागि आयकर ऐन २०५८ ले निर्दिष्ट गरे अनुसार हासकट्टीको गणना गरिएको छ ।

ग. स्थगन कर सम्पत्ति

स्थगन कर सम्पत्तिलाई करयोग्य आय र लेखागत आयका विचको समयान्तर बमोजिम लेखाङ्कन गरिएको छ । स्थगन गरिएको कर सम्पत्तिलाई भविष्यमा पर्याप्त करयोग्य आय सिर्जित भई उक्त करयोग्य आयमा समायोजन गर्न सकिन्छ भन्नेमा व्यावहारिक रूपले सुनिश्चितता नभएसम्म स्थगन कर सम्पत्तिलाई लेखाङ्कन गरिदैन । नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशिका बमोजिम स्थगन कर सम्पत्ति र दायित्वलाई समायोजन गरी “अन्य दायित्व” अन्तर्गत देखाईएको छ ।

घ. संभावित कर दायित्व :

प्रत्येक आ.व. को स्वयंकर निर्धारण आयकर ऐन २०५८ ले तोकेको समय सिमा भित्र नै सम्बन्धीत आन्तरिक राजस्व कार्यालयमा दाखिला गरिएका छन । स्वयंमकर निर्धारण अनुसारको आयकरको व्यवस्था गरी लेखामा समेत प्रविष्ट गरिएको छ ।



लेखा सम्बन्धी टिप्पणीहरूः

अनुसूची ४.३३

१. कर्जा सापटी र ब्याज सारांश

(रु. हजारमा)

विवरण	आ.व. ०६८/६९	आ.व. ०६७/६८	परिवर्तन %
कर्जा तथा सापटी	७,१०,०४४	७,२७,७१५	(२.७०)
अपलेखन गरिएका कर्जा तथा सापटी	छैन	छैन	छैन
कर्जा प्रवाह	४,७९,७२७	८,२३,८८२	(४१.७७)
कर्जा अशुली	४,९७,३९८	६,४३,६९४	(२२.७३)
मिन्हा गरिएको ब्याज	छैन	छैन	छैन

२. निक्षेप दायित्व सारांश

(रु. हजारमा)

विवरण	आ.व. ०६८/६९	आ.व. ०६७/६८	परिवर्तन %	कुल निक्षेप योगदान%
मार्जिन निक्षेप	१७०	२००	(१५)	०.०२
बचत निक्षेप	७८,००७	५२,२६७	४९.२४	९.५९
मूद्दती निक्षेप	३,०४,०१५	२,६५,२७५	१४.६०	३७.३८
अन्य निक्षेप हिसाब	४,३१,१०२	४,१२,७१२	४.४६	५३.०१
चलती निक्षेप	छैन	छैन		
कल निक्षेप	छैन	छैन		
जम्मा निक्षेप	८,१३,२९४	७,३०,४५४		१००

३. भारत औषत ब्याजदर

विवरण	अनूपात प्रतिशत
कर्जा तथा सापटी	१६.७४
निक्षेप	११.४१
खुद ब्याजदर अन्तर	५.३३

४. अधिकेन्द्रित जोखिम

कम्पनीको बासलात भित्रको कारोवार र बासलात बाहिरको कारोवार कुनै व्यक्ति, फर्म, संगठित संस्था वा कम्पनी तथा कुनै एक क्षेत्रमा अधिकेन्द्रित भएको छैन।

५. संस्थाको सम्पत्ति धितोमा ऋण

समिक्षा अवधिमा यस कम्पनीले आफ्नो सम्पत्ति धितोमा राखी कही कतै ऋण लिएको छैन।



६. चुक्ता शेयरपुंजी

आर्थिक बर्ष	चुक्ता पुंजी (रुकम)	कैफियत
०६४/६५ देखि ०६६/६७ सम्म	७,००,००,०००	
०६६/६७ देखि ०६७/६८ सम्म	१४,००,००,०००	१:१ हकप्रद शेयर जारी
०६७/६८ देखि ०६८/६९ सम्म	२२,५०,००,०००	साधारण र बोनस शेयर जारी

७. पुंजीकोष

नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशन अनुसार बैंकले कायम राख्नु पर्ने प्राथमिक पुंजीकोष तथा पुंजीकोष सिमा भित्र राखि नेपाल राष्ट्र बैंकमा सो को प्रतिवेदन समेत समयमा पेश गर्ने गरिएको छ ।

विवरण	आ.व. ०६८/६९	आ.व. ०६७/६८
१) प्राथमिक पुंजी (रु. हजारमा)	२,३६,८१६	१,४९,२५९
२) पुरक पुंजी (रु. हजारमा)	७,३९३	७,२३०
जम्मा पुंजीकोष (रु. हजारमा)	२,४४,२०९	१,५६,४८९
३) जोखिम भारित सम्पत्ति (रु. हजारमा)	७,८८,०४२	७,८७,२८३
प्राथमिक पुंजीकोष (प्रतिशतमा)	३०.०५	१८.९६
पुंजीकोष (प्रतिशतमा)	३०.९९	१९.८८

८. तरलता विवरण

(रु. लाखमा)

सि.नं.	विवरण	१-९० दिन	९०-१८० दिन	१८१-२७० दिन	२७१-३६५ दिन	१ वर्ष माथि	जम्मा
	सम्पत्ति						
१.	नगद	१२३					१२३
२.	बैंक मौज्जात	३,०१३					३,०१३
३.	अन्तर बैंक लगनी						
४.	कर्जा	१,५९०	१,०५०	२,५०२	८०५	१,२७३	७,२२०
	जम्मा सम्पत्ति	४,७२६	१,०५०	२,५०२	८०५	१,२७३	१०,३५६
	दायित्व						
१.	बचत निक्षेप	१,९३७	१,०१८	१,०७६	१,०५९		५,०९१
२.	मुद्दति निक्षेप	५८७	७५६	७२१	७५५	२२१	३,०४०
३.	सापटि						
	जम्मा दायित्व	२,५२४	१,७७४	१,७९७	१,८१४	२२१	८,१३१
	खुद सम्पत्ति	२,२०२	(७२४)	७०५	(१,००९)	१,०५२	२,२२५
	संचित खुद सम्पत्ति	२,२०२	१,५०१	२,२०६	१,१९७	२,२२५	

नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशन अनुसार संस्थाले नेपाल राष्ट्र बैंकमा राख्नु पर्ने न्युनतम तरलता (CRR) र बैधानिक तरलता (SLR) सिमा भित्र राखि नेपाल राष्ट्र बैंकमा सो को प्रतिवेदन समेत समयमा पेश गर्ने गरिएको छ ।



९. साधारण जगेडा कोष

बैंक तथा वित्तीय संस्था सम्बन्धी ऐन २०६३ अनुसार आयकर पछाडिको खुद मुनाफा को २०% ले हुने रकम रु. ३३,७४,४९८ साधारण जगेडा कोषमा सारिएको छ।

१०. कर्मचारी आवास कोष

कर्मचारीहरुलाई आवास वापत घर कर्जा सुविधा प्रदान गरिएकोले श्रम (पहिलो संशोधन) ऐन, २०५४ को दफा ४१(१) अनुसार राख्नुपर्ने कर्मचारी आवास कोषको छुट्टै व्यवस्था गरिएको छैन।

११. ब्याज आम्दानी:

प्रोदभावी (Accrual Basis) आधारमा कर्जा तथा सापटीमा प्राप्त ब्याज आम्दानी देहायबमोजिम हुनुपर्ने :

अषाढ मसान्त ०६९ सम्म प्राप्त (नगद)	: रु. १,१८,९३८ हजार
श्रावण १५ ०६९ महिनामा प्राप्त	: रु. छैन।
जम्मा ब्याज आम्दानी नगद	: रु. १,१८,९३८ हजार
थप: यस वर्षको ब्याज प्राप्त हुनुपर्ने	: रु. ३,२८९ हजार
कमी: गत वर्षको ब्याज प्राप्त हुनुपर्ने	: रु. २,६९६ हजार
कुल ब्याज आम्दानी	: रु. १,१९,५३१ हजार

कुल ब्याज आम्दानी आय विवरणमा उल्लेख रु. १,१८,९३८ हजार

आय विवरणमा कम ब्याज आम्दानी देखाइएको रु. ५९३ हजार

पाकेको तर प्राप्त हुन नसकेको ब्याज नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशन अनुसार भुक्तानी पाउनु पर्ने ब्याज हिसाबमा लेखी ब्याज मुलतवी हिसाब (Interest Suspense account) मा जम्मा गरिएको छ। जस अनुसार अषाढ मसान्तको मूलतवी हिसाव रु. ३२,८९,०५६ कायम गरिएको छ।

लगानी उपरको ब्याज भने प्रोदभावी (Accrual Basis) आधारमा आम्दानी बाधिएको छ।

१२. लाभांश

यस कम्पनीको संचालक समितिले चुक्ता पुंजी रु. २२ करोड ५० लाखमा ८ प्रतिशतले हुने रु. १ करोड ८० लाख नगद लाभांश वितरणको लागि सिफारिस गरेको छ।

१३. कर्मचारी वोनस ब्यवस्था

वोनस ऐन, २०३० को दफा ५ (१) अनुसार कर अधिको नाफा को १०% ले हुने रु २४,१०,९९१ (गत वर्ष रु. २२,४४,१०५) कर्मचारी वोनस वापत ब्यवस्था गरीएको छ।

१४. उपदान ब्यवस्था

उपदान बापतको दायित्व सृजना भईसकेको छैन।



१५. स्थगन कर

यस कम्पनीको कुल कर खर्च तथा लेखा अनुसार नाफा बीचको सम्बन्ध निम्नानुसार स्पष्ट पारिएको छ ।

विवरण	आ.ब. ०६७/६८			आ.ब. ०६८/६९		
	स्थगन सम्पत्ति	स्थगन दायित्व	खुद	स्थगन सम्पत्ति	स्थगन दायित्व	खुद
१. सञ्चित विदा	२,४९,१८३.३३		२,४९,१८३.३३		५,९६,६१४	५,९६,६१४
२. स्थिर सम्पत्ति		४,७२,६२०.७९	(४,७२,६२०.७९)		३,२५,७४६	(३,२५,७४६)
वित्तीय विवरण अनुसार		१,४०,८९,५१४.०९			१,१९,०८,०१९	
कर आधार अनुसार		१,३६,१६,८९३.३१			१,१५,८२,२७३	
खुद स्थायी अन्तर			(२,२३,४३७.४६)			२,७०,८६८
स्थगन कर दायित्व @३०%			(६७,०३१.२४)			८१,२६०
गत वर्षसम्मको स्थगन कर दायित्व						(६७,०३१)
यस वर्षको स्थगन कर आम्दानी						१,४८,२९२

१६. सम्बन्धित पक्ष विवरण

कम्पनीले आफ्नो संचालक समितिको वित्तिय स्वार्थ भएको कुनै पनि पक्षसंग वित्तिय कारोवार गरेको छैन ।

व्यवस्थापनका मुख्य ब्यक्तिहरु

कम्पनी व्यवस्थापनका मुख्य व्यक्तिहरुमा संचालक समितिका सदस्यहरु र कार्यकारी प्रमुख पर्दछन्:

श्री दामोदर प्रसाद गौतम	अध्यक्ष
श्री कमल कुमार बेगानी	संचालक
श्री विनय कुमार शर्मा	संचालक
श्री सुमन प्रसाद अधिकारी	संचालक
श्री पारस अधिकारी	संचालक
श्री शिव प्रसाद शर्मा पुडासैनी	संचालक
श्री टिका प्रसाद उप्रेती	संचालक
श्री नवराज थापा	कार्यकारी प्रमुख

व्यवस्थापनका मुख्य ब्यक्तिहरुलाई प्रदान गरिएको सुविधा

- कार्यकारी प्रमुखलाई आ.ब. ०६८/६९ मा पारिश्रमीक वापत दिइएको रकम रु. ८,२८,०००/-
- स्विकृत कर्मचारी प्रशासन विनियमावली २०६६ बमोजिम संचित विदा र औषधि उपचार सुविधा ।
- वोनस ऐन अनुसार कर्मचारीलाई दिने वोनस ।



व्यवस्थापनका मुख्य व्यक्तिहरूसंगको कारोवार

कम्पनी र व्यवस्थापनका मुख्य व्यक्तिहरु बिच भएका कारोवारहरु देहाय बमोजीम छन् ।

कारोवारको प्रकृति	यस वर्ष (रु)	गत वर्ष (रु)
१) बैठक भत्ता	९६,५००	२,०९,०००
२) अन्य खर्च	५४,६४०	८५,९४३

१७. निकटतम रूपैया तथा पूर्णवर्गिकरण

वित्तीय विवरणहरुलाई नेपाली रुपैयामा प्रस्तुत गरिएको छ । गत वर्षको केही अंकहरु तुलना गर्न सजिलोका लागि आवश्यकता अनुसार वर्गिकरण वा पुनवर्गिकरण गरिएको छ ।

अनुसूची ४.३४

मञ्जुश्री फाइनेन्सियल इन्स्टिच्युसन लिमिटेड
संस्थापक / संस्थापक समूहका शेयर धनीले आफ्नो स्वामित्वमा सहेको शेयर अन्य बैंक तथा वित्तीय
संस्थामा धितो राखी कर्जा लिएको विवरण
(२०६८ साल आषाढ मसान्त)

क्र.सं.	संस्थापक / संस्थापक समूह अन्तर्गत पर्ने शेयरधनीको नाम	संस्थापकको स्वामित्वमा कायम रहेको शेयर		कर्जा विवरण			कैफियत
		कूल कित्ता संख्या	कूल चुक्ता पुंजीको प्रतिशत	कर्जा लिएको अन्य बैंक तथा वित्तीय संस्थाको नाम	कर्जा रकम	कर्जा रकम धितोमा रहेको शेयर कित्ता संख्या	
१		-	-	-	-	-	
२		-	-	-	-	-	

मिति : २०६९/०८/२९

स्थान : मुख्य कार्यालय, नयाँबानेश्वर, काठमाण्डौं



अनुसूची ४.३५

Manjushree Financial Institution Ltd.

Nayabaneswor, Kathmandu

Comparison of Unaudited and Audited Financial Statement as of FY 2068/069

S.No.	Particulars	This Quarter Ending	As Per Audited Financial Statement	Variance		Reasons for Variances
				In Amount	In %	
1	Total Capital and Liabilities (1.1 to 1.7)	1,099,550	1,076,374	23,176		
1.1	Paid-up Capital	225,000	225,000	-		
1.2	Reserve and Surplus	31,146	29,816	1,330		
1.3	Debenture and Bond			-		
1.4	Borrowings			-		
1.5	Deposits (a+b)			-		
	a. Domestic Currency	813,294	813,294	(0)		
	b. Foreign Currency			-		
1.6	Income Tax Liability		436	(436)		
1.7	Other Liabilities	30,110	7,827	22,283		Int. suspense, provision for depreciation
2	Total Asset (2.1 to 2.7)	1,099,550	1,076,374	23,176		
2.1	Cash and Bank Balance	313,559	313,559	(0)		
2.2	Money at Call and Short Notice			-		
2.3	Investments	36,301	30,646	5,655		
2.4	Loans and advances (Net) (a+b+c+d+e+f)	703,743	697,664	6,079		
2.5	Fixed Assets	11,922	11,908	14		
2.6	Non Banking Assets (Net)			-		
2.7	Other Assets	34,025	22,596	11,429		Int. Receivable
3	Profit and Loss Account					
3.1	Interest Income	125,962	125,962	(0)		
3.2	Interest Expense	79,616	79,616	0		
	A. Net Interest Income (3.1-3.2)		46,346	46,347	(1)	
3.3	Fees, Commission and Discount		586	(586)		
3.4	Other Operating Income	4,716	4,130	586		
3.5	Foreign Exchange Gain/Loss (Net)			-		
	B. Total Operating Income (A+3.3+3.4+3.5)		51,062	51,063	(1)	
3.6	Staff Expenses	7,329	7,329	(0)		
3.7	Other Operating Expenses	14,540	14,554	(14)		
	C. Operating Profit Before Provision (B-3.6-3.7)		29,193	29,179	14	
3.8	Provision for Possible Losses (Net)	2,659	2,659	0		
	D. Operating Profit (C-3.8)		26,534	26,521	13	
3.9	Non Operating Income/Expenses (Net)			-		
3.10	Write Back of Provision for Possible Loss			-		
	E. Profit From Regular Activities (D+3.9+3.10)		26,534	26,521	13	Depreciation
3.11	Extraordinary Income/Expenses (Net)			-		
	F. Profit Before Bonus and Taxes (E+3.11)		26,534	26,521	13	
3.12	Provision for Staff Bonus	2,412	2,411	1		
3.13	Provision for Tax	7,237	7,237	(0)		
	G. Net Profit/Loss (F-3.12-3.13)		16,885	16,872	13	Depreciation and Deferred tax



नेपाल राष्ट्र बैंक
वित्त कम्पनी सुपरिवेक्षण विभाग



केन्द्रीय कार्यालय
वालुवाटार, काठमाडौं
फोन : ४४१५१५८
फ्याक्स : ४४१५१५८
E-mail : fsidreportsfe@nrb.org.np
Web site : www.nrb.org.np
पोस्टबक्स : ७३

पत्र संख्या : वि.कं.सु.वि./वार्षिक प्रतिवेदन १५/०६९/७०

मिति २०६९/०९/०६

श्री मञ्जुश्री फाइनेन्सियल इन्स्टिच्युसन लिमिटेड,

नर्वाबानेश्वर, काठमाडौं ।

विषय:- आर्थिक वर्ष २०६८/६९ को वित्तीय विवरण प्रकाशन गर्न स्वीकृति प्रदान गरिएको सम्बन्धमा ।

महाशय,

त्यस संस्थाले पेश गरेको आर्थिक वर्ष २०६८-६९ को लेखापरीक्षण भएको बासलात, नाफा नोक्सान हिसाब, सोसँग सम्बन्धित अनुसूचीहरू, लेखापरीक्षकको प्रतिवेदन, लड्डफर्म अडिट रिपोर्ट समेतका आधारमा गैरस्थलगत सुपरिवेक्षण गर्दा देखिएका कैफियतहरू सम्बन्धमा देहाय बमोजिम निर्देशनहरू दिइएको व्यहोरा निर्णयानुसार अनुरोध छ ।

- क) देहायका निर्देशनहरू शैयरवनीहरूको जानकारीका लागि वार्षिक प्रतिवेदनको छुट्टै पानामा प्रकाशित गर्न र सो निर्देशनहरूको कार्यान्वयन गर्ने गरी आर्थिक वर्ष २०६८-०६९ को वित्तीय विवरणहरू वार्षिक साधारणसभा प्रयोजनको लागि प्रकाशन गर्न स्वीकृति प्रदान गर्ने ।
१. निक्षेप परिचालन कार्यविधि तयार गर्ने तथा कर्जा नीति, सूचना प्रविधि सम्बन्धी नीति, शाखा सञ्चालन सम्बन्धी नीति आदि नीतिहरू समय सापेक्ष रूपसमा परिमार्जन गर्ने ।
२. संस्थाको आर्थिक प्रशासन विनियमावलीले तोकिएको समय सीमाभित्र वार्षिक बजेट तर्जुमा तथा स्वीकृत गर्ने व्यवस्था मिलाउनुहुन ।
३. कर्जाफाइल व्यवस्थित गर्नुहुन, रियलस्टेट ग्रीपकमा फिजर मार्केट भ्यालुको ६० प्रतिशतभन्दा बढी कर्जा प्रवाह नगर्नुहुन, धितोमा रहेको सम्पत्तिको दृष्टवन्धक भएको रकमभन्दा बढी कर्जा प्रवाह नगर्नुहुन ।
४. यस बैंकको एकीकृत निर्देशन, २०६८ को निर्देशन नं ३१५ बमोजिम गठन भएको लेखापरीक्षण समितिले तोकिएका काम, कर्तव्य तथा प्रमुख उन्मर्दायिन्वहरू पूरा गर्ने गरी सक्रिय बनाउनु ।
५. संस्थामा आउन सक्ने विविध प्रकारको जेनिक्स न्यूनिकरणका लागि गठन भएको जोखिम व्यवस्थापन समितिलाई प्रभावकारी बनाउनु ।
६. सम्पत्ति शुद्धिकरण तथा आतंककारी कार्यमा वित्तीय लगानी नियन्त्रण तथा निरोपण सम्बन्धी निर्देशिका तयार गरी कार्यान्वयन गर्नुहुन ।
७. संस्थाले १५ जना ठूला ऋणीहरूलाई कुल कर्जाको ३१.९३ प्रतिशत कर्जा प्रवाह गरेको तथा १५ जना ठूला निक्षेप कर्ताबाट कुल निक्षेपको ८८.९१ प्रतिशत निक्षेप सकलन गरेको पाइएको हुँदा संस्थामा कर्जा तथा निक्षेप अधिकेन्द्रित जोखिम रहेको तर्फ सञ्चालक समिति तथा उच्च व्यवस्थापन सजग रहन ।
८. लेखापरीक्षकले औन्त्याएका अन्य कैफियतहरू तथा पूर्व स्थलगत तथा गैर-स्थलगत निरीक्षणबाट दिइएका कैफियतहरू सुधार गर्ने ।
- ख) संस्थाले प्रस्ताव गरेको चूल्ता पुँजी रु.२२५०.०० हजारको ८ प्रतिशतले हुने रकम रु.१,८०,००,०००/- (रु. एक करोड असी लाख मात्र) बराबरको तमद आभास कर प्रयोजन समेत, नियमानुसार वितरण गर्न स्वीकृति प्रदान गरिएको छ ।

भवदीय

(प्रवीण भट्टराई)
उप निर्देशक

बोधार्थ:- श्री नेपाल राष्ट्र बैंक, बैंक तथा वित्तीय संस्था नियन्त्रण विभाग ।



MANJUSHREE FINANCIAL INSTITUTION LIMITED
मञ्जुश्री फाइनेन्सियल इन्स्टिच्युसन लिमिटेड

प.सं.नं.: एम.एफ.आइ.एल./२०१२/७३४

मिति : २०६९।०९।०६

श्रीमान कार्यकारी निर्देशक ज्यू,
वित्त कम्पनी सुपरिवेक्षण विभाग
नेपाल राष्ट्र बैंक
वालुवाटार, काठमाण्डौ ।

विषय : नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशनहरूप्रति सञ्चालक समितिको प्रतिक्रिया :

क)

- १-३,६. निर्देशन अनुसार गरिने छ ।
४. लेखापरिक्षण समितिलाई अफ बन्दी प्रभावकारी बनाईने छ ।
५. संस्थामा आईपर्ने जोखिम न्युनिकरण गर्न जोखिम व्यवस्थापन समिति सजग छ । साथै बर्तमान परिवेशमा भईरहेको र भविष्यमा उत्पन्न हुनसक्ने विविध प्रकारका जोखिम न्युनिकरण गर्न समितिलाई अफ बन्दी प्रभावकारी बनाईने छ ।
७. कर्जा तथा निक्षेपमा अधिकेन्द्रित जोखिम न्युनिकरण गर्न सञ्चालक समिति तथा उच्च व्यवस्थापन सजग रहेको छ ।
८. लेखापरिक्षक तथा राष्ट्र बैंकबाट औल्याईएका अधिकांश कैफियतहरू सुधार भईसकेको छ । साथै बाँकी केही कैफियतहरू यथाशिघ्र सुधार गर्न संस्था प्रतिबद्ध छ ।

ख) नियम अनुसार वितरण गरिने छ ।



भवदीय,
नवराज धरणा
प्रमुख कार्यकारी अधिकृत

Omkar Building (2nd Floor), New Baneshwor, Kathmandu, Nepal, GPO Box: 23170 Kathmandu, Tel: 977 1 4782517, Fax: 977 1 4782534.

Narayanghat Branch: Sahid Chowk, Narayanghat, Chitwan, Nepal, Tel: 056-571203, Fax: 056-570934

New Road Branch: Mahalaxmi Complex (2nd floor), Khichapokhari, Kathmandu, Tel: 01-422103, Fax: 01-4222157

Email: Manjushree@manjushreefinance.com, www.manjushreefinance.com

प्रोक्सी फाराम

श्री सञ्चालक समिति
मञ्जुश्री फाइनान्सियल इन्स्टिच्युसन लिमिटेड
नयाँबानेश्वर, काठमाडौं ।

विषय: प्रतिनिधि नियुक्त बारे ।

महाशय,

..... जिल्ला न.पा./गा.वि.स. वडा नं. बस्ने म/हामी
ले त्यस वित्तिय संस्थाको शेयरधनीको हैसियतले मिति २०६९ साल पौष २९ गते आईतबार हुने पाँचौं वार्षिक साधारण सभामा म/हामी
स्वयम् उपस्थिति भई छलफल तथा निर्णयमा सहभागी हुन नसक्ने भएकाले उक्त सभामा भाग लिन तथा मतदान गर्नका लागि
..... जिल्ला न.पा./गा.वि.स. वडा नं. बस्ने
त्यस कम्पनीका शेयरधनी श्री शेयर प्रमाणपत्र नं. लाई मेरो/हाम्रो
प्रतिनिधि मनोनित गरी पठाएको छु/छौं ।

निवेदक

प्रोक्सी लिनेको दस्तखत:

दस्तखत:

नाम:

ठेगाना:

शेयर प्रमाण-पत्र नं.

शेयरधनी परिचय नं.

कि.नं. देखि सम्म

मिति:

द्रष्टव्य : यो निवेदन सभा हुनुभन्दा कम्तीमा ४८ घण्टा अगावै कम्पनीको रजिष्टर्ड कार्यालयमा पेश गरिसक्नुपर्नेछ ।

प्रवेश-पत्र

शेयरधनीको नाम श्री

प्रमाणपत्र नं. शेयर संख्या

शेयरधनी परिचय नं.

मञ्जुश्री फाइनान्सियल इन्स्टिच्युसन लिमिटेडको पाँचौं वार्षिक साधारण सभामा उपस्थित हुन जारी गरिएको प्रवेश - पत्र

z0/wglsfjx:tff/

s1kgL;lrj

द्रष्टव्य: शेयरधनी आफैले खाली कोष्ठहरू भर्नुहोला ।

(सभाकक्षमा प्रवेश गर्न यो प्रवेश-पत्र प्रस्तुत गर्नु अनिवार्य छ ।)



त्यवस्थापन समुह

नवराज थापा
प्रमुख कार्यकारी अधिकृत

शंकर प्र. पाण्डे
प्रबन्धक - संचालन एवं वित्त

किशोर घिमिरे
प्रबन्धक - न्यूरोड शाखा

विकास राज शाक्य
प्रबन्धक - कर्जा

अभय मुडभरी
प्रबन्धक - नारायणगढ शाखा

सुनिल जंग शाही
प्रमुख-सूचना प्रविधि

मुना राना
अधिकृत - संचालन

कर्मा गुरुङ्ग
सुपरभाइजर - ग्राहक सेवा



मञ्जुश्री फाइनेन्सियल इन्स्टिच्युसन लिमिटेड

अंकार विल्डिङ्ग (दोस्रो तल्ला) नयाँ बानेश्वर, काठमाण्डौ, नेपाल

जि.पि.ओ. बक्स: २३१७०, काठमाण्डौ, फोन नं.: ९७७-१-४७८२५१७, फ्याक्स: ९७७-१-४७८२५३४

Web: www.manjushreefinance.com, Email: info@manjushreefinance.com.np

शाखाहरु:

महालक्ष्मी कम्प्लेक्स (दोस्रो तल्ला), खिचापोखरी, काठमाण्डौ
फोन नं.: ९७७-१-४२२२१०३, फ्याक्स: ९७७-१-४२२२१५७

शहिदचोक, नारायणगढ, चितवन
फोन नं.: ०५६-५७१२०३, फ्याक्स: ०५६-५७०९३४